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n 2010 yılında işlenen bir cinayetin azmettiricisi 
olarak tespit edilen ve 7 yıldır yurtdışında firari 
olan şüpheli Türkiye’ye döndükten sonra yaka-
landı. Şüphelinin ameliyat ile yüzünü değiştirerek 
kendisini kardeşine benzettiği ve kardeşinin kimli-
ği ile Türkiye’ye giriş yaptığı öğrenildi. n 7’DE

n 66 yaşındaki Gülgün Akçay, içindeki 
okuma sevdasını yarım bırakmayarak 
azmiyle herkese örnek oluyor. Okuma-
yazma kursuna katılan Akçay, “Daha 
önce gelmediğim için pişmanım ama 
şimdi kendi işimi kendim görebiliyorum” 
diyerek mutluluğunu paylaştı. n 7’DE

n Eski Tunceli Valisi Tuncay Sonel, “suç de-
lillerini yok etme, gizleme veya değiştirme” 
suçlamasıyla gözaltına alınırken, Erzurum 
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın kararıyla süreç 
çok yönlü ve derinleştirilmiş bir soruşturma 

hattına taşındı. Devletin en üst idari makam-
larında bulunmuş bir isme yönelik bu adım, 
soruşturmanın kapsamının genişlediğini ve 
hiçbir unvanın hukuki denetimin dışında kal-
mayacağını ortaya koydu.

n İçişleri Bakanlığı’nın talimatıyla başlatılan idari 
süreç ve adli soruşturmanın eş zamanlı ilerlediği 
dosyada, yıllardır tartışma konusu olan delillendir-
me süreci yeniden ele alınıyor. “Kenar-ı Dicle’de 
bir kuzunun hesabı sorulur” anlayışını hatırlatan 
gelişme, Munzur’da kaybolan bir hayatın izinin Fı-

rat gibi büyüyen bir adalet arayışına dönüştüğünü 
gösteriyor. Soruşturmanın titizlikle sürdürüldüğü 
ve elde edilen tüm bulguların yeniden değerlendi-
rildiği belirtilirken, kamuoyunda “geciken adaletin 
harekete geçtiği an” olarak yorumlanıyor.
n OĞUZ ŞAYİR’İN HABERİ 7’DE

TÜM BULGULAR YENIDEN DEĞERLENDIRILDI

n Kahramanmaraş’ta silahlı 
saldırının düzenlendiği okulda sal-
dırganın önüne gelene ateş açtığı 

sırada nöbetçi öğretmenin sınıfları 
dolaşıp, öğrencilere ’yere yatın’ 
diye bağırdığı ortaya çıktı. Öğrenci 

H.K, “Korkuyorum, merdivendeki 
kanlar şelale gibiydi çok kötüydü” 
ifadelerini kullandı. n 7’DE

66 YAŞINDA 
OKUR-YAZAR OLDU

“ÇAKMA” EZEL 
YAKALANDI

BOĞAZ AÇILDI KAVGA BAŞLADI
İran’da Hürmüz Boğazı üzerinden yürüyen tartışma, 

bu kez sosyal medyada görünür hale geldi. 
n Devrim Muhafızları’na 
yakınlığıyla bilinen Tasnim 
Haber Ajansı, Dışişleri Bakanı 
Arakçi’nin “Hürmüz açıldı” 
yönündeki paylaşımını hedef 
aldı. Tasnim, bu tür kritik ko-
nularda yapılan açıklamaların 
daha kapsamlı ve koordineli 
olması gerektiğini belirterek, 
Dışişleri Bakanlığı’nı daha 
dikkatli olmaya çağırdı.
n ZAFER ÇALIŞKAN’IN
HABERİ 6’DA

n İran Dışişleri 
Bakanlığı Sözcü-
sü İsmail Bekayi, 
Hürmüz Boğazı'na 
yönelik ablukaya 
ilişkin, "Ablukanın 
sürmesi duru-

munda İran gere-
ken karşı adımları 
atacaktır ve bu 
durum ateşkesin 
ihlali sayılacak-
tır" ifadelerini 
kullandı.

ABD ASKERÎ İSTIHBARAT ŞEFI: 
İRAN’IN BINLERCE FÜZESI DAHA VAR

n  Savunma İstihbarat 
Teşkilatı Direktörü Kongre'ye 
yaptığı açıklamada, İran askeri 
güçlerinin hâlâ bölgedeki ABD 
ve müttefik güçleri için tehdit 
oluşturan binlerce füze ve 
saldırı insansız hava aracı sto-
ğuna sahip olduğunu söyledi.

ABLUKA SÜRERSE 
ADIM ATACAĞIZ

FIRAT DA FIRAT DA 
MUNZUR DAMUNZUR DA  
AYNI ADALET AYNI ADALET 

DEVLET AFFETMEDI

Gülistan Doku’nun kaybolmasına ilişkin soruş-
turmada yeni ve kritik bir aşamaya geçildi. VALI SORUŞTURMASI 

NEDEN ERZURUM’DA
n Soruşturmanın Tunceli 
yerine Erzurum’da yürütül-
mesi tartışma yarattı. Ancak 
bu tercih, mevzuat gereği 
Bölge Adliye Mahkemesi 
bulunan en yakın merkez-
de yargılama yapılması 
kuralından kaynaklanıyor. 
Amaç, dosyanın tarafsızlığını 
korumak ve yerelde oluşabi-
lecek etki alanlarını berta-
raf ederek sürecin sağlıklı 
ilerlemesini sağlamak.

BAKIRIN SON 
KAHRAMANI

SAYFA 7’DE

KAHRAMAN ÖĞRETMEN 

KURTARMIŞ TRAFIKTE 
BALTALI DEHŞET

n  Bursa’da otobüs ile kamyonet sürücüsü 
arasında çıkan trafik tartışması, şüphelinin 
eline aldığı balta ile saldırması üzerine büyüdü. 
Otobüsteki yolcular büyük panik yaşarken şahsın 
yakalanması için polis araştırma başlattı. n 3’TE

SURIYE SINIRINDA 
SOĞAN BEREKETI
n Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde Suriye sınırına 
sıfır noktasında bereketli soğan hasadı baş-
ladı. Dönüm başına 5 ton rekolte beklenen 
soğan, tarlada 25 TL’den satılıyor. n 5’TE

KADIKÖY LISESI’NDEN 
GÜVENLIK KALKANI

HER YERDE ARANIYOR

n Saldırıların ardından Kadıköy 
Lisesi’nde güvenlik önlemleri 
sertleştirildi; üniformasız öğ-
renci okula alınmayacak, veliler 
randevusuz giriş yapamaya-

cak. Telefon yasağı, sıkı arama 
uygulamaları ve öğle arası 
çıkışların kaldırılmasıyla okulda 
disiplin ve kontrol üst seviyeye 
çıkarıldı. n 7’DE
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TGK 30. Başkanlar Kurulu 
Toplantısına katılan Basın 
İlan Kurumu Genel Müdürü 
Abdulkadir Çay, küresel dijital 
platformların medya üze-
rindeki tahakkümüne karşı 
emeği görünür kılan ve adil 
gelir paylaşımını sağlayan 
bir sistemin inşasının büyük 
önem taşıdığını ifade etti.

Basın İlan Kurumu Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay, Türkiye 
Gazeteciler Konfederasyonu’nun 
Kocaeli’de gerçekleştirilen 30. 
Başkanlar Kurulu Toplantısına 
katılarak bir konuşma yaptı.

Şanlıurfa ve 
Kahramanmaraş’ta yaşanan elim 
hadiseye değinen Çay, “Vefat eden 
eğitim camiamızın mensupla-
rına ve öğrenci kardeşlerimize 
Allah’tan rahmet, yaralılara acil 
şifalar, ailelerine de sabırlar dili-
yorum” dedi.

Basın temsilcileriyle bir arada 
olmaktan duyduğu memnuniyeti 
dile getiren Çay, Türkiye Gazete-
ciler Konfederasyonu’nun basın 
dernek ve cemiyetlerini aynı çatı 
altında buluşturarak, mesleğin 
kurumsal hafızasının korun-
masında son derece önemli bir 
misyon üstlendiğini kaydetti.
Temel ilkemiz: Sahada karşılığı 
olan, somut sonuçlar üreten 
politikalar

65 yıllık köklü bir kurum olan 
Basın İlan Kurumunun basının 
yanında yer almayı ve sektörün 
güçlenerek geleceğe daha sağlam 
adımlarla ilerlemesi için çalışma-
larını kararlılıkla sürdürdüğünü 
belirten Çay, benimsedikleri 
temel ilkenin “Sahada karşılığı 
olan, hissedilen ve somut sonuç-
lar üreten politikalar” olduğunu 
ifade etti.

Genel Müdür Çay, “Bu anlayış-
la; sahaya inen, dinleyen ve çözü-
mü birlikte inşa eden bir yönetim 
modeli ortaya koyduk. Basın 
temsilcilerimizle, kamu kurum-
larımızla ve akademik çevrelerle 
yürüttüğümüz temasları, karar 
alma süreçlerimizin ayrılmaz 
bir parçası haline getirdik” diye 
konuştu.
Toplumun doğru haber alma 
hakkını korumalıyız

Basın sektörünün çok katman-
lı bir dönüşüm süreci yaşadığını 
söyleyen Çay, bu dönüşümün 
“ekonomik sürdürülebilirlik”, 
“dijital dönüşüm” ve “meslek eti-
ği” başlıklarında kendini göster-
diğini belirtti.

Sektördeki dönüşümü değer-
lendiren Genel Müdür Çay, şöyle 
konuştu:

2025 yılı itibarıyla görev alanı-
mızdaki 2 binin üzerindeki süreli 
yayına sağlanan kamu desteği 6 
milyar TL’yi aşmıştır. Sektörün, 
kurumsal ve ekonomik yapısını 

güçlendirmesi için resmi ilan ve 
reklam gelirlerinin yanında yeni 
gelir modelleri de oluşturması 
önem taşımaktadır.

Medya; içerik üretimi, editor-
yal süreçler, algoritma bağımlılığı 
ile yapay zekâ ve insan arasın-
daki rol dağılımı da dâhil olmak 
üzere yeniden yapılanma süreci 
içerisindedir. Uluslararası ölçekte 
yaşanan bu dönüşüme; gelir 
yapıları, ölçülebilirlik ve kullanıcı 
etkileşimi gibi birçok katmanda 
uyum sağlamak temel ödevleri-
miz arasında yer almalıdır.

Bugün gazetecilik yalnızca 
hız değil; doğruluk, güvenilirlik 
ve etik sorumluluk demektir. 
Küresel dezenformasyon müca-
delelerinin arttığı bu dönemde, 
toplumun doğru haber alma 
hakkını korumak her zamankin-
den daha büyük bir sorumluluk 
haline gelmiştir.”

Küresel dezenformasyon 
tehditlerini değerlendirirken 7 
Ekim’le birlikte başlayan İsrail’in 
Gazze soykırımını örnek gösteren 
Genel Müdür Çay, bu süreçte ya-
şananların, uluslararası normlar 
olarak dayatılan birçok hususun 
içinin boş olduğunu tüm dünya 
kamuoyuna gösterdiğini söyledi.
Nitelikli insan kaynağı yetiş-
tirmek öncelikli hedeflerimiz 
arasında

Konuşmasında Basın İlan 
Kurumunun basına sağladığı 
destekleri anlatan Genel Müdür 
Çay, Kurumun mesleki gelişim 
alanında düzenlediği eğitim prog-
ramları ve özellikle yapay zekâ ile 
dijital yetkinliklere odaklanan 
çalışmalarının gazeteciliğin yeni 
dönemine hazırlık açısından 
büyük önem taşıdığını belirterek, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Üniversitelerle kurduğumuz 
iş birliklerini de bu çerçevede stra-

tejik bir adım olarak görüyoruz. 
Akademik bilgi ile saha tecrübe-
sini buluşturmak; nitelikli insan 
kaynağı yetiştirmek ve genç ileti-
şimcilere daha fazla staj imkânı 
sunmak, öncelikli hedeflerimiz 
arasındadır.

Öte yandan, basın çalışanları-
mızın sosyal ve mesleki haklarını 
güçlendirmeye yönelik adımları 
da hayata geçiriyoruz. Sağladı-
ğımız çeşitli ayrıcalıklar, basın 
emekçilerimizin yanında olma 
irademizin somut bir göstergesi-
dir. Bu yaklaşımı dönemsel değil, 
kalıcı bir anlayış olarak sürdürü-
yoruz.”
Global şirketlerin basın üzerin-
deki tahakkümü ciddi sorun 
oluşturmaktadır

Günümüzde medya düzenini 
en fazla etkileyen unsurlardan bi-
rinin küresel teknoloji platform-
larının artan ağırlığı olduğunu 
ve bu konuyu yakından gözlemle-
diklerini vurgulayan Çay, global 
şirketlerin dijital reklam gelirleri 
üzerindeki tahakkümünün, yerel 
ve ulusal basın açısından ciddi bir 
sorun oluşturduğunu söyledi.

Yapay zekâ tabanlı yeni uygu-
lamaların okur alışkanlıklarına 
yönelik olası etkilerini de analiz 
ettiklerini kaydeden Çay, “Tüm 
bu gelişmeleri değerlendirdiği-
mizde, içerik üreticisinin hakkını 
koruyan, emeği görünür kılan ve 
adil gelir paylaşımını sağlayan bir 
sistemin inşası büyük önem taşı-
maktadır. Telif haklarına ilişkin 
yürütülen çalışmalar da bu açıdan 
kritik bir süreci ifade etmektedir” 
açıklamasında bulundu.
Güçlü bir basın; güçlü bir 
toplum ve sağlıklı bir 
kamuoyu demektir

Basının demokrasinin vazge-
çilmez unsurlarından biri oldu-

ğunu kaydeden Genel Müdür Çay, 
şöyle devam etti.

“Güçlü bir basın; güçlü bir 
toplum ve sağlıklı bir kamuoyu 
demektir. Ancak demokrasiyi bir 
yerlerden ülkemize getirmek gibi 
bir telaşımızın, gayretimizin ol-
maması gerektiğine inanıyorum. 
Gerek Ukrayna-Rusya savaşın-
da, gerek Hürmüz Boğazı’nda 
yaşanan krizde, gerek İsrail’in 
Gazze’de yaşattığı soykırımda 
uluslararası toplum doğru bir 
imtihan veremezken, ülkemiz her 
daim barıştan yana tavrını koy-
muştur. Dolayısıyla, birilerinin 
Demokles’in kılıcı gibi tepemizde 
“demokrasi demokrasi” diye bize 
ders vermeye kalkmasının had-
sizlik olduğunu düşünüyorum. 
Ülkemiz bu konuda yeterli liderlik 
potansiyelini de taşımaktadır. Bu 
noktada Cumhurbaşkanımızın 
tecrübesi ve liderliği bizim için 
çok kıymetli; bunu da bu vesileyle 
ifade etmek istiyorum.”
Türk basını, dönüşüm sürecin-
den güçlenerek çıkacaktır

Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Prof. Dr. Burhanet-
tin Duran’a, basın sektörünü 
doğrudan ilgilendiren tüm konu 
başlıklarında verdiği kıymetli 
desteklerinden ötürü teşekkür-
lerini ileten Genel Müdür Çay,  
sektörün yanında duran, sorun-
ları ertelemeyen ve birlikte çözüm 
üreten bir anlayışla çalışmalarını 
sürdürdüklerini kaydetti.

Çay, “İnanıyoruz ki ortak 
akıl, güçlü iş birliği ve kararlı bir 
vizyonla Türk basını bu dönüşüm 
sürecinden daha da güçlenerek 
çıkacaktır. Türkiye Gazeteciler 
Konfederasyonu’nun 30. Başkan-
lar Kurulu Toplantısı’nın başa-
rılı geçmesini diliyor, hepinizi 
saygıyla selamlıyorum” sözleriyle 
konuşmasını tamamladı.

“Zekâ Yetmedi, 
Vicdan Çöktü: Okulda 
Büyüyen Şiddetin 

Anatomisi”

TUBA YILMAZ

Geçtiğimiz hafta iki 
şehirde, iki okulda, iki 
çocuk…

Ve iki trajedi.
Şanlıurfa ve 

Kahramanmaraş’ta, bir 
gün arayla yaşanan saldı-
rılar sadece birer “asayiş 
olayı” değildir.

Bunlar, bir toplumun 
çocuklarını nasıl kaybetti-
ğinin hikâyesidir.

Bir çocuk…
Okuldan açık liseye 

yönlendirildiği için silaha 
sarılıyor.

Diğeri…
Hiçbir “görünür ne-

den” yokken babasının 
silahlarını alıp okul 
basıyor.

Ve en sarsıcı olan:
İkisi de kendi hayatına 

son veriyor.
Bu noktada artık şu so-

ruyu sormak zorundayız:
Biz çocuklarımızı neye 

dönüştürdük?
Zekâ Yanılgısı: “Be-

nim Çocuğum Farklı” 
Körlüğü

Bugünün en büyük 
yanılgısı şu:

“Benim çocuğum çok 
zeki.”

Evet, olabilir.
Ama zekâ…
vicdan değildir.
Empati değildir.
Ruhsal denge hiç 

değildir.
Zeki bir çocuk, eğer 

duygusal olarak ihmal 
edilmişse…

daha derin bir yalnızlık 
yaşar.

Daha keskin bir öfke 
biriktirir.

Çünkü anlamayan bir 
zihin değil,

anlaşılmayan bir ruh 
vardır orada.

Ebeveynlikte Yeni Kör 
Nokta: Başarıya Tapan, 
Ruhu Görmeyen Aile

Kahramanmaraş’taki 
olayda tablo çok daha 
çarpıcı:

Bir yanda edebiyat 
öğretmeni bir anne…

Diğer yanda yüksek 
rütbeli bir polis baba…

Çocuğun “anormal” 
davranışları fark ediliyor.

Uzmanlar uyarıyor.
Psikolojik destek 

başlıyor.
Ama aynı çocuk…
atış talimlerine götü-

rülüyor.
Silahlarla büyütülüyor.
Ve ona şu mesaj veri-

liyor:
“Bunların hepsi senin 

olacak.”
İşte asıl kırılma noktası 

burada.
Çocuğun ruhu yardım 

isterken,
ona güç veriliyor.
Ama güç…
ruhsal denge olmadan
yıkım üretir.
Dijital Yalnızlık: Gö-

rünmeyen Tehlike
Bugünün çocukları ar-

tık sokakta değil, Ekranın 

içinde büyüyor.
Gerçek ilişkiler kur-

madan, duygusal temas 
yaşamadan, empati geliş-
tirmeden…

Ama bilgiye ulaşım 
sınırsız.

Sonuç?
Bilgi var.
Beceri var.
Ama duygu yok.
Ve duygudan kopmuş 

bir zihin…
insanı nesneye dönüş-

türür.
Toplumsal Çözülme: 

Hepimizin Payı Var
Bu olayları sadece 

aileye indirgemek kolay-
cılık olur.

Bu, aynı zamanda:
• Eğitim sisteminin
• Toplumsal duyarsız-

laşmanın
• Şiddetin normalleş-

mesinin
• Ve en önemlisi anlam 

kaybının sonucudur
Bugün çocuklarımıza 

“başarılı ol” diyoruz…
Ama “iyi insan ol” 

demiyoruz.
Onlara hedef veriyo-

ruz…
Ama anlam vermiyo-

ruz.
Astrolojik Bir Not: 

İçsel Savaşın Çağı
İçinde bulunduğumuz 

dönemde gökyüzü de bize 
aynı şeyi söylüyor:

Kontrolsüz güç…
yönsüz öfke…
ve kimlik krizi.
Bu sadece bireysel 

değil,
kolektif bir eşik.
Ya bilinçleneceğiz…
ya daha büyük yıkım-

larla yüzleşeceğiz.
Son Söz: Çocuklarımı-

za Ne Bırakıyoruz?
Bir çocuğun eline silah 

vermek için
onu suç makinesine 

dönüştürmenize gerek 
yok.

Onu görmemeniz 
yeterli.

Onu dinlememeniz 
yeterli.

Onu anlamamanız 
yeterli.

Ve en tehlikelisi:
Onu sadece “zeki” 

sanmanız yeterli.
Çünkü ihmal edilen 

ruh…
bir gün kendini duyu-

rur.
Ve bazen...
Çok geç olur.

GENEL MÜDÜR ÇAY: “İÇERIKGENEL MÜDÜR ÇAY: “İÇERIK
 ÜRETICISININ HAKKINI KORUYAN  ÜRETICISININ HAKKINI KORUYAN 
ADIL BIR SISTEM INŞA EDILMELI”ADIL BIR SISTEM INŞA EDILMELI”

Milli Eğitim Bakanı Tekin, 81 il 
milli eğitim müdürüyle bir araya geldi

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, 81 ilin milli eğitim 
müdürüyle çevrim içi toplantı 
gerçekleştirdi.

Bakan Tekin, toplantının 
başında Şanlıurfa İl Milli 
Eğitim Müdürü Asım Sulta-
noğlu ve Kahramanmaraş İl 
Milli Eğitim Müdürü Erhan 
Baydur’dan 14 ve 15 Nisan’da 
iki okulda gerçekleşen silahlı 
saldırılarda yaralananların 
sağlık durumlarına ilişkin 
son durum hakkında bilgi 
aldı. Bakanlık birimlerince 
yürütülen psiko-sosyal destek 
faaliyetleri ve alınan tedbirlere 
ilişkin il milli eğitim müdürle-
rinden bilgi alan Bakan Tekin; 
öğretmen, öğrenci ve velilerle 

irtibat halinde kalınarak süre-
cin hassasiyetle yürütülmesi 
talimatı verdi.

Bakan Tekin, yaşanan 
saldırılardan duyduğu derin 
üzüntüyü aktararak eğitim 
camiasına ve tüm Türkiye’ye 
başsağlığı ve geçmiş olsun 
dileklerini tekrar dile getirdi. 
Bakan Tekin, "Evlatlarımızın 
güvenliği konusunda en küçük 
bir tavize izin vermeyecek, 
çocuklarımızın insani değer-
lerini, devletle ve milletle 
bağını kaybetmesine müsaade 
etmeyeceğiz. Türkiye’nin millî 
birliğinin, beraberliğinin her 
daim korunması için el birli-
ğiyle dayanışma içinde olma-
mız gerekiyor" dedi.



Türk yolcunun 
belinden 5 kilo  

510 gram 
uyuşturucu çıktı

Komşusuna 
tüfekle ateş açan 
zanlı tutuklandı

Sultangazi’de bir 
şahıs iş yerinde 

yaşamına son verdi

Fethiye Körfezi’nde 
erkek cesedi bulundu

Bursa’da trafikte 
baltalı dehşet

Bulgaristan’dan Türkiye’ye giriş yap-
mak isteyen bir yolcu üzerinde yapılan 
kontrollerde 5 kilo 510 gram uyuşturucu 
madde ele geçirildi. Kapitan Andreevo 
Sınır Kapısı’nda görevli ekipler tara-
fından durdurulan otobüste yapılan 
denetimlerde, Türk vatandaşı bir 
yolcunun şüpheli hareketler sergilemesi 
üzerine detaylı arama gerçekleştirildi. 
Bulgaristan’dan Türkiye’ye sefer yapan, 
Sofya -Filibe - Haskovo - İstanbul hattın-
daki bir otobüs, risk analizi sonucunda 
detaylı gümrük kontrolüne alındı. 
Yapılan aramada, 42 yaşındaki şahsın 
beline bantla sarılmış şekilde gizlenmiş 
paketler bulundu. İncelemelerde toplam 
5 kilo 510 gram marihuana ele geçiril-
di. Ele geçirilen uyuşturucunun piyasa 
değerinin yaklaşık 45 bin euro olduğu 
öğrenildi. Olayla ilgili olarak şüpheli gö-
zaltına alınırken, soruşturma sürüyor.

Malatya’da komşusuna av tüfeğiyle 
ateş açan şahıs tutuklandı. Olay, Yeşil-
yurt ilçesi Dilek Mahallesi’nde yaşandı. 
İddiaya göre devam eden davaları bulunan 
A.Z. ile komşusu M.Ö. arasında gerginlik 
yaşandı. Bunun üzerine A.Z., evlerinin 
bahçesinde bulunan komşusu M.Ö. ile 
eşi ve 9 yaşındaki oğluna av tüfeğiyle ateş 
açtı. Silah sesleri üzerine M.Ö. ve ailesi 
panik içerisinde evlerine kaçarken olayda 
şans eseri kimse yaralanmadı. Olayın 
ardından ihbar üzerine bölgeye jandarma 
ekipleri sevk edildi. Ekiplerce A.Z. olayda 
kullandığı av tüfeğiyle birlikte gözaltına 
alındı. Jandarmadaki işlemlerinin ardın-
dan adliyeye sevk edilen A.Z.’nin serbest 
bırakıldığı öğrenildi. Daha sonra yeniden 
gözaltına alınan şahıs tutuklandı.

Sultangazi’de oto tamirhanesinde 
çalışan bir şahıs, iş yerinin tuvaletinde 
yaşamına son verdi.Olay, saat 17.00 sıra-
larında Sultangazi Cebeci Mahallesi Eski 
Edirne Asfaltı üzerinde bulunan bir oto 
tamirhanesinde meydana geldi. Bunalı-
ma girdiği öne sürülen Mustafa G. (39), 
çalıştığı iş yerinin tuvaletinde silahla ka-
fasına ateş etti. Silah sesini duyan iş ar-
kadaşları tuvalete girdiklerinde Mustafa 
G.’yi kanlar içinde buldu. İhbar üzerine 
olay yerine polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. Sağlık ekiplerinin yaptığı incele-
mede Mustafa G.’nin hayatını kaybettiği 
belirlendi. Polis, çevrede güvenlik önle-
mi alırken, olay yeri inceleme ekipleri de 
çalışma başlattı. Mustafa G.’nin cenaze-
si, yapılan incelemelerin ardından Adli 
Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Olayla 
ilgili soruşturma başlatıldı.

Muğla’nın Fethiye 
ilçesinde sahil bandında 
bir erkek cesedi bulundu. 
Olay, Fethiye Körfezi sahil 
bandında meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, 
sahil kenarına vurmuş ve 
hareketsiz yatan bir kişiyi 
gören çevredeki vatandaş-
lar, durumu 112 Acil Çağrı 
Merkezi’ne bildirdi. İhbar 
üzerine olay yerine çok 
sayıda polis ve sağlık ekibi 
sevk edildi. Kısa sürede 

bölgeye gelen sağlık ekip-
lerince yapılan kontrolde, 
şahsın hayatını kaybettiği 
belirlendi. Polis ekiple-
rinin çevre güvenliğini 
sağlamasının ardından 
olay yeri inceleme ekipleri 
bölgede çalışma başlattı. 
Yapılan incelemelerde 
cansız bedenin Y.K. (45) 
isimli şahsa ait olduğu 
tespit edildi. Olayın çok 
boyutlu olarak soruştur-
ması sürüyor. 

Bursa’da otobüs ile 
kamyonet sürücüsü arasın-
da çıkan trafik tartışması, 
şüphelinin eline aldığı 
balta ile tehdit savurmasıyla 
büyüdü. Otobüsteki yolcular 
büyük panik yaşarken şah-
sın yakalanması için polis 
araştırma başlattı.

Olay, dün 18.05 sıraların-
da merkez Yıldırım ilçesi Ye-
şil Mahallesi 1. Yeşil Caddesi 
üzerinde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre, şehir 
içi sefer yapan bir otobüste 
yolculuk yapan vatandaşın 
ihbarı üzerine ekipler hare-
kete geçti. İddiaya göre, 48 
AHN plakalı aracın sürücü-
sü, trafik nedeniyle aracın-
dan inerek otobüs şoförü ile 
tartışmaya başladı. Tartış-

manın büyümesi üzerine 
şüpheli İ.M. (65), aracından 
çıkardığı balta olarak tabir 
edilen kesici aleti otobüs 
şoförüne doğru sallayarak 
tehditte bulundu, hakaret-
ler savurdu.Çevredeki vatan-
daşların araya girmesiyle 
olay büyümeden sonlandırı-
lırken, şüpheli şahıs aracına 

binerek olay yerinden uzak-
laştı. Yapılan incelemeler-
de, şüpheli şahsın kimliği 
tespit edilirken, olayla ilgili 
Cumhuriyet Savcısına bilgi 
verildi.Soruşturmanın polis 
ekiplerince sürdürüldüğü 
öğrenildi.

Sakarya merkezli 13 ilde 
düzenlenen yasa dışı bahis 
operasyonunda polis 
ekiplerince gözaltına alınan  
71 şüpheliden 53’ü tutuklandı.

Sakarya Cumhuriyet Başsavcılı-
ğı koordinesinde Sakarya Emniyet 
Müdürlüğü Siber Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekiplerince 7258 
sayılı kanuna muhalefet suçuna 
yönelik yürütülen projeli çalışmalar 
çerçevesinde operasyon gerçekleş-
tirildi. Yapılan çalışmalarda, yasa 
dışı bahis sitelerinde kullanılmak 
üzere başkalarına ait banka he-
saplarını temin eden, kendi hesap 
bilgilerini para karşılığında kullan-
dıran ve yasa dışı para trafiğinde 
yer aldığı belirlenen şüpheliler 
tespit edildi.
13 ilde eş zamanlı operasyon

14 Nisan 2026 tarihinde Sakar-
ya merkezli olmak üzere Düzce, 
İstanbul, Bursa, Antalya, Afyon-
karahisar, Ordu, Adana, Trabzon, 
Aydın, Denizli, İzmir ve Yalova’da 
eş zamanlı operasyon düzenlendi. 
Operasyonlarda toplam 71 şüpheli 
yakalanarak gözaltına alındı. Şüp-
helilerin ev ve iş yerlerinde yapılan 
aramalarda, suçta kullanıldığı 
değerlendirilen çok sayıda banka-

matik kartı, GSM hattı ve dijital 
materyal ele geçirildi. Emniyetteki 
işlemlerinin ardından adli ma-
kamlara sevk edilen şüphelilerden 
11’i hakkında adli kontrol tedbiri 
uygulanırken, 53 kişi tutuklanarak 
cezaevine gönderildi.
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13 ilde eş zamanlı yasa 
dışı bahis operasyonu:  

71 gözaltı, 53 tutuklama

Arnavutköy’de bekçilerden 
operasyon: İşletmeyi 

kurşunlama girişimi engellendi
İstanbul Arnavutköy’de, Yavuz 

Selim Polis Merkezi Amirliği’ne 
bağlı bekçilerin dikkati ve zama-
nında müdahalesi sayesinde bir 
işletmeye yönelik kurşunlama ve 
haraç girişimi engellendi. Yakala-
nan 3 şüpheli tutuklandı.

Arnavutköy’de, 8 Nisan gece 
saat 03.00 sıralarında, devriye gö-
revinde bulunan Yavuz Selim Polis 
Merkezi Amirliği’ne bağlı bekçiler, 
bir şahsın hareketlerinden şüp-
helendi. Şüphe üzerine durduru-
lan şahsın üzerinde susturuculu 
tabanca, susturucu, kar maskesi 
ve inşaat eldiveni ele geçirildi. 
Kimliği tespit edilen E.S. (18) isim-
li şahsın, Arnavutköy’de bulunan 
bir işletmeye yönelik kurşunlama 
hazırlığında olduğu ortaya çıktı.

Yapılan araştırmaların deva-
mında ise şüpheli ile bağlantılı 
bazı şahısların söz konusu işlet-
meden haraç talep ettiği ve işlet-
me sahibini mesaj yoluyla tehdit 
ettiği ortaya çıktı. Öte yandan, 10 
Nisan gece saat 01.30 sıralarında 
bekçilerin devriyesi sırasında aynı 

işletmenin bulunduğu sokağa ge-
len yüzleri maskeli ve eldivenli iki 
şahıs fark edildi. Bekçilerin "Dur" 
ihtarına uymayarak kaçmaya çalı-

şan şüpheliler, yaşanan kovalama-
ca sonucu yakalandı. Yakalanan 
şüphelilerin Y.K. (24), M.K. (23) 
olduğu öğrenildi. Gözaltına alınan 

E.S. (18) ile diğer 2 şüpheli, emni-
yetteki işlemlerinin ardından sevk 
edildikleri adli makamlarca tutuk-
lanarak cezaevine gönderildi.



Gaziantep’te bakır ustaları 
tarafından geleneksel 
yöntemlerle üretimine 
başlanan bakır taraklar, 
büyük ilgi görüyor.

Yüzyıllardır insan sağlığına 
olan katkılarıyla bilinen bakır, 
modern bilim tarafından da 
giderek daha fazla değer görmeye 
başladı. Geçmiş yıllarda günlük 
yaşamda sıkça kullanılan bakır, 
bugün de sağlıklı bir yaşamın 
gizli anahtarlarından biri olarak 
öne çıkıyor. Bakır işlemeciliğinin 
ve sedef kakmacılığının patentini 
elinde bulunduran Gaziantep’te 
bakır ustaları, yaptıkları yeni 
model tasarım ve işlemelerle 
bakırın trend ürünler arasında yer 
almasını sağlıyor.
Bakırdan yapılan taraklara 
büyük ilgi

Gaziantep Bakırcılar ve Se-
defçiler Odası, asırlık bakırcılık 
mesleğini ayakta tutmak için yeni 
modeller ve trend ürünler üret-
meye devam ediyor. Günümüze 
ayak uydurmak ve mesleği daha 
diri tutmak için gelen talepler 
doğrultusunda yenilikçi bakır 
ürünler üreten ustalar, gelenek-
sel yöntemlerle bakırdan tarak 
üretmeye başladı. Geçmişin izleri-
ni günümüze taşıyarak yaşatan 
ustaların Gaziantep Bakırcılar ve 

Sedefçiler Odası’nın da destek-
leriyle ürettiği taraklar, büyük 
ilgi görmeye başladı. Üretimine 
henüz yeni başlanan bakır tarağı 
ilk yapan usta ise maharetleriyle 
adeta erkeklere taş çıkartan Emi-
ne Sibel Bakırcı oldu.
Bakır sanat eserine 
dönüştürülüyor

Ortaya çıkardığı bakır eserler-
le ve ustalığıyla erkeklere meydan 
okuyan Bakırcı, bin bir emekle 
bakırı işleyerek tarağa dönüştü-
rüyor. Bakırı bir sanat eserine dö-
nüştüren Bakırcı, bakır tarakları 
ilmek ilmek işleyerek geleneksel 
estetiği modern dokunuşlarla 
harmanlıyor. Bakır taraklara 
hem işlevsel hem de dekoratif bir 
nitelik kazandıran, her birini el 
emeği ve göz nuru ile bin bir emek 
ve zahmetle üreten Bakırcı’nın 
yaptığı taraklar, büyük ilgi gör-
meye başladı.
Yurt içinde ve yurt dışında 
büyük ilgi görüyor

Üzerindeki el işlemeleri ile es-
tetik bir tasarıma sahip olduğu ve 
sağlık açısından faydaları olduğu 
için tercih edilen bakır taraklara, 
daha çok genç kızlar ve kadın-
lar ilgi gösteriyor. Bakır ustası 
Bakırcı’nın yaptığı taraklar hem 
yurt içinde hem de yurt dışında 
büyük ilgi görüyor. Geleneksel ba-
kır işlemeciliğini daha çok günü-
müze uyarlamaya çalıştıklarını ve 

sürekli yeni modeller ürettiklerini 
ifade eden Gaziantep Bakırcılar 
ve Sedefçiler Odası Başkanı Celal 
Açık, bakır matara gibi tarağın da 
büyük ilgi gördüğünü söyledi

Bakırdan yaptıkları tara-
ğın yeni nesil bakır ürünlerden 
olduğunu belirten Açık, "Ben oda 
başkanıyım ama aynı zamanda 
bir bakırcıyım. Bakır ürünlerde 
benim atölyemden çıkan ürünler. 
Benim özelliğim model çıkarma 
ve yeni model geliştirmektir. 
Su matarasını ben 12 sene önce 
yaptım. Şimdi ise dünya ile 
buluşuyor. Bir işte başarılı olmak 
istiyorsanız yeni model çıkarın ve 
piyasaya sürün. İşin sırrı bu ve be-
nim bu meslekte 48 yılım var. Ben 

bu işin çıraklığını, kalfalığını, 
ustalığını ve başkanlığını yapıyo-
rum. Biz ürün yaparken araştırı-
yoruz. İnsanlara hangi ürün daha 
faydalı oluyorsa o işe giriyoruz. 
Yıllardır su matarasının faydasını 
anlattık. Şimdi de tarağı anlatı-
yoruz. İnşallah aynası da çıkacak" 
dedi.
"Son geliştirdiğimiz 
modelimiz tarağımız oldu"

Kadın bakır ustası Emine 
Sibel Bakırcı da ev hanımıyken 
katıldığı kursta unutulmaya yüz 
tutmuş bakır işlemeciliği mes-
leğini öğrendiğini ve yeni trend 
ürün olan el işlemeli bakır tarak 
yaptıklarını belirterek, "10 yıldan 
beri bu mesleği yapıyorum. Bakır 
işleme ustasıyım. Bugüne kadar 
biz bakırı çaydanlıklarda, ten-
cerelerde kullandık. Bakırı daha 
nasıl kullanabiliriz, nasıl daha 
başka bir model geliştirebiliriz 
diye düşündük. Son geliştirdiği-
miz modelimiz tarağımız oldu. 
Bakır tarak üzerinde çok çalıştık 
ve bakırdan tarak yaptık. Çün-
kü mevcut taraklar hep plastik 
veya tahtadır. İnsanların saçları 
dökülüyor, saç ekme yaygın 
olunca sağlıklı saç için bakır tarak 
düşündük, üzerinde çalışma 
yaptık ve tarağımızın üstüne de 
süsleme yaptık. Bayanlarımızın 
ve erkeklerimizin kullanması için 
bu modeli geliştirdik" şeklinde 
konuştu.
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35 liraya tarladan satılan 
marul yüzleri güldürdü

Samsun’da konut 
satışlarında mart ayında 

gerileme: 2 bin 110 satış

Yeni trend ürün bakır 
taraklara büyük ilgi

Türkiye’nin önemli seb-
ze üretim merkezlerinden 
Bursa’da, kıvırcık marul fiyat-
larının tarlada 35 liraya kadar 
yükselmesi üreticinin yüzünü 
güldürürken, geçen yılki zarar 
nedeniyle bu yıl ekim yapma-
yan çiftçileri pişman etti.

Bursa’nın Gürsu ve Kestel 
ilçelerinde yoğunlaşan marul 
üretiminde, hasat edilen ürün-
ler yüksek talep görüyor.

Akdeniz bölgesindeki 
sağanak yağışların seralarda 
hasara yol açması ve önceki yıl 
zarar eden çiftçilerin üretimden 
çekilmesi, piyasadaki arzı düşü-
rerek fiyatları yukarı taşıdı.

İğdir Mahallesi’nin genç 
üreticilerinden Yunus Ciğan, 
sosyal medyada yer alan "marul 
tarlada 2 liraya kaldı" paylaşım-
larının gerçeği yansıtmadığını 
belirtti. Marulun bu yıl iyi fiya-
ta gittiğini ifade eden Ciğan, şu 
bilgileri verdi:

"Kendimi bildim bileli 
serada marul üretiyorum. Bu 
yıl fiyatlar yerinde 25 ila 35 lira 
arasında seyrediyor. ’2 liraya 
tarlada kaldı, sürüldü’ gibi pay-
laşımlar doğru değil; bu sene 
fiyatlar o seviyelere hiç düşme-
di. İlk kesim marullar 15-20 
liradan gitti, şimdi ise 35 liraya 
kadar çıktı. Geçen yıl fiyatlar 2 
ila 5 lira arasındaydı ve üretici 
çok büyük zarar etmişti. Bu yıl 

ise durum tam tersine döndü."
Geçen yıl yaşanan ekono-

mik kayıpların çiftçinin ekim 
kararlarını etkilediğini anla-
tan Ciğan, "Geçen sene ikinci 
mahsul tarlada kalıp çürüdüğü 
için, birçok çiftçi bu yıl da aynı 
durumun yaşanacağını sandı 
ve dikim yapmadı. İlk dikenler 
20 liradan satınca, ikinci ekimi 
yapmayanlar büyük pişman-
lık yaşadı. Bu yıl marul eken 
kazandı." dedi.

Tarımsal üretimdeki girdi 
maliyetlerinin yüksekliğine dik-
kati çeken Ciğan, ucuza üretim 
devrinin kapandığını vurguladı. 
Mazot, ilaç ve gübre fiyatlarının 
yanı sıra işçilik maliyetlerinin 
de hızla arttığını belirten Ciğan, 
"Şu anda işçilere yarım gün 
için 750 lira yevmiye veriyoruz, 
yazın bin lira olacağı söyleniyor. 
Mazot fiyatları bu seviyelerdey-
ken kimse tarımda ucuz üretim 
beklemesin." diye konuştu.

TÜİK 2026 yılı Mart ayı 
konut satış verilerine göre 
Samsun’da konut piyasasında 
düşüş yaşandı. Kentte mart 
ayında toplam 2 bin 110 konut 
satışı gerçekleşirken, şubat 
ayına göre belirgin bir geri-
leme kaydedildi. TÜİK, mart 
ayı konut satış istatistiklerini 
açıkladı. Buna göre Samsun’da 
mart ayında yapılan 2 bin 110 
konut satışının 884’ü ilk el, 2 
bin 110 satışın geri kalan 1 bin 

226’sı ise ikinci el konutlardan 
oluştu. Aynı dönemde iş yeri 
satışları da 262 olarak kayıtlara 
geçti. İş yeri satışlarının 127’si 
ilk el, 135’i ise ikinci el olarak 
gerçekleşti. Samsun’da konut 
satışları şubat ayında 2 bin 
472 olarak açıklanmıştı. Mart 
ayında ise satışların 2 bin 110’a 
gerilemesiyle birlikte 362 adet-
lik bir düşüş yaşandı. Bu azalış 
yaklaşık yüzde 14,7 oranında 
bir gerilemeye karşılık geldi.

Artırma Bilgileri

1.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/06/2026 - 14:20
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 11/06/2026 - 14:20

2.Artırma
Başlangıç Tarih ve Saati : 10/07/2026 - 14:20
------------------------------------------------------------------------------------------
Bitiş Tarih ve Saati : 17/07/2026 - 14:20

Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/203 TLMT. sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İli, Sancaktepe İlçesi, Sarıgazi Mahallesi, Kavaklıdere Mevkii, 2132 
parsel sayılı, 988.74 m² arsa miktarlı Arsa vasıflı ana taşınmazda , 4. kattaki, 31 no’lu, 
daire nitelikli ve 130000/7909920 arsa paylı bağımsız bölüm 1/1 (Tam) hisse oranı ile 
O...... T....... Adına, kayıtlı olup satılacaktır. İmar Planı : 1/1000 ölçekli 15.02.2010 tt.'li 
Sancaktepe Uygulama İmar Planı kapsamında, Taks:0.40, Emsal: 0.90, Hmax:4 Kat 
yapılanma şartlarında, Ayrık Nizam Konut alanında kalmaktadır. Parselin terki 
bulunmamaktadır. Ana Taşınmaz Özellikleri : 16.12.2020 tarih ve 2020/53537 sayı 
ile yeni yapı ruhsatı bulunmaktadır.Yapıya ait yapı kullanma izin belgesi bulunmamaktadır. 
Asansörler ve yangın merdiveni ile kapalıotopark bulunmaktadır. Bağımsız Bölüm 
Özellikleri (4. kat, 31 no’lu daire) Taşınmaz daire nitelikli ve 4. normal katta yer 
almaktadır. Bina girişine göre sol yan orta tarafta olup, güney cephelidir. Yapıya Bengü 
Sokak üzerinden bakıldığında ön ortada konumludur. Projesine göre net kullanım 
alanı 58 m2 (brüt 66 m2) olarak tespit edilmiştir. Projesinde (O.Odası) salon, 2 oda, 
antre, mutfak, banyo ve balkon bölümlerinden oluşmaktadır. Giriş kapısı çelik, pencereleri 
pvc doğramadır. Isıtma sistemi doğalgaz kombidir.Bağımsız bölüme ait lüks olarak 
nitelenebilecek özellik bulunmamaktadır.
Adresi : Emek Mahallesi, Bengü Sokak, No:5-11, Kat:4, Daire: 31, Sancaktepe / İstanbul 
Kıymeti : 4.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Dosyamız ve tapu kayıtlarındaki gibidir.

17/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

T.C.İSTANBUL ANADOLU GAYRİMENKUL SATIŞ 
İCRA DAİRESİ TAŞINMAZIN GAZETE VEYA 

İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Örnek No:55* 2025/203 TLMT.

BASIN: 2451979

Samet serhat sarı

Kahramanmaraş’ta yaşa-
nan olayın ardından bir anda 
gözler medyaya çevrildi. Her-
kes haber almak ne olduğunu 
öğrenmek için önce sanal 
medyaya ardından televizyon 
karşısına koştu. Sanal med-
yaya düşen görüntüler tam 
bir trajediydi. Okulun camın 
atlayan öğrenciler hepimizin 
yüreğini ağza getirdi ve içerde 
neler olup bittiğine dair bazı 
fikirler oluşturdu. Dışarıdan 
paylaşılan görüntüye sözüm 
yok. Ama içerden görün-
tü paylaşanlara söylemek 
istediğim çok şey var. Ama 
en kısa cümlem şu olacak. 
“Yaptığınız habercilik değil” 
bu görüntüleri yayanların da 
hiç bir savunulacak tarafı yok. 
Mesele ilk görüntüyü ya da 
ilk bilgiyi vermek değil. En 
doğru olanı ve sağlıklı bilgiyi 
vermek. Kamuoyuna infiale 
yol açacak bilgi kirliliğinden 
uzak durmak gazeteciliğin 
etik değeridir. Tamda bura-
da şu soru cevap arıyor. Bu 
bilgileri paylaşanlar gazeteci 
mi? Aslınla bu bilgileri payla-
şanlar gazeteci değil etkileşim 
almak isteyen ya da popüler 
olmak isteyen kişiler. Henüz 
bir tanımlamasını bulamadım. 
Peki gazeteci kim? Kime 
gazeteci denir? Bunu uzun 
uzadıya anlatmak isterdim 
ama meslek büyüklerimizin 
anlatması daha uygun olur. 
Emin olun bu konuda benim-
de eksiklerim vardır. Peki bu 
tanımlamasını yapamadığım 
kişiler paylaştıklarından 
sorumlu mu değil mi? Tabiki 
sorumlu… Bu sorumluluğun 
gereği ise yetkili kurumların 
alanı. Ama gördüğüm en bü-

yük sorun gazetecilik mesleği 
sanal ortama yenik düşüyor. 
Kaybolmaya yüz tutmuş 
meslekler arasına doğru hızla 
ilerliyor. 

Yazının başında gözler 
medyaya çevrildi demiştim. 
Diziler bir anda gündeme gel-
di. Mafya dizileri vb yayınlar 
işin sorumluları arasında 
gösteriliyor. Etkisi muhakkak 
vardır. Ama anlatılan gibi 
değil. Sağlıklı hiç bir insan 
diziden yola çıkarak ya da 
medyada izlediği bir içerikten 
yola çıkarak hareket etmez. 
Kısacası sorumluyu ya da 
sorumluları yanlış yerde arar-
sak soruna çözüm bulamayız. 
Medyayı suçlamak sadece 
algıyı bir yana çevirmek olur. 
Gerçek sorumluları ise ortaya 
çıkarmaz. 

Peki sorumlular kim?
İşte asıl mesele burada 

başlıyor. Toplum olarak son 
yıllarda bireyselleşiyoruz. 
Aile yapısında oluşan çatırda-
malar bireyleri yalnızlaşmaya 
itiyor. Yalnızlaşan birey ise ya 
suç örgütlerine ya da kendisini 
topluma ispat edecek suçlara 
bulaşıyor. Alkol ve uyuşturu-
cu batağına düşüyor. Giderek 
topluma ve kendisine zarar 
verecek etkinliklere yöneliyor. 
Özellikle pandemi sürecinde 
başlayan bireyselleşme süreci-
nin ardından toplumsal kopuş 
giderek büyüyor. Buna derhal 
bir çözüm bulmalıyız. Önü-
müzdeki 23 Nisan dahil tüm 
milli ve dini bayramlarımızı 
bu temelde ele almalıyız. Top-
lum olarak birlik beraberliğe 
her zamankinden daha fazla 
ihtiyacımız var. Bu sorunları 
ancak böyle aşabiliriz…

Mesele sadece 
medya mı?



Reyhanlı'da   
bereketli  

soğan hasadı

ekonomİ 0519 NİSAN 2026 PAZAR

jeotermal seralarda 
kasımpatı hasadı 

İSTANBUL MEM 2026/18 GRUP OKUL/KURUM ONARIM İŞİ (MALTEPE 10 
ADET) yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre 
açık ihale usulü ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP 
üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)		  :2026/671606
1- İdarenin
1.1. Adı					    :MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI - İSTANBUL 
					     İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi				    :BİNBİRDİREK MAH. İMRAN ÖKTEM 
					     CAD. İL MİLLI EĞITIM MÜDÜRLÜĞÜ 
					     NO: 1 İÇ KAPI NO: 1 FATİH / İSTANBUL 
					     FATİH/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası			   :02123843400
1.4. İhale dokümanının 
görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası				   :https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati			   :14.05.2026 - 10:00
2.2. Yapılacağı 
(e-tekliflerin açılacağı) adres		  :İl Millî Eğitim Müdürlüğü - Binbirdirek 
					     Mahallesi İmran Öktem Cad. No:1 
					     Sultanahmet-Fatih/İSTANBUL
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı					    :İSTANBUL MEM 2026/18 GRUP OKUL/
					     KURUM ONARIM İŞİ (MALTEPE 10 ADET)
3.2. Niteliği, türü ve miktarı		  :10 Adet Okul Binası Onarım İşi
					     Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale 
					     dokümanı içinde bulunan idari 
					     şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	 :Maltepe Prof. Mustafa Zengin Ortaokulu 
					     (İBB den alınan 4 derslikli anaokulu), 
					     Küçükyalı Askeri Lojmanlar Anaokulu, 
					     Şehit Mustafa Kaymakçı AİHL, İsmet 
					     Kuralkan İlkokulu, Gülsuyu İlkokulu, 
					     Ertuğrul Gazi AL, Feyzullah-Turgay Ciner 
					     Ortaokulu, Güzin Dinçkök Ortaokulu, 
					     Maltepe Mesleki Eğitim Merkezi, Şehit 
					     Burhan Öner İlkokulu
3.4. Süresi/teslim tarihi			   :Yer tesliminden itibaren 60 (Altmış) 
					     takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi			   :Sözleşmenin imzalandığı tarihten 
					     itibaren 30 gün içinde yer teslimi 
					     yapılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar 
ve ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin 
bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen 
ve teklif edilen bedelin % 60 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya 
benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel  kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili 
olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde 
bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci 
mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten 
geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 
6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince 
pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması 
halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması 
zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde Benzer İş Grupları Tebliğinde yer alan B (III) grubu işler benzer 
iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
İnşaat Mühendisliği
Makine Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar 
EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat 
şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat 
sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.

Resmi İlanlar: www.ilan.gov.tr’de

BİNA ONARIMI YAPTIRILACAKTIR

BASIN: 2451731

Hatay’ın Reyhanlı ilçesinde 
Suriye sınırına sıfır noktasında 
bereketli soğan hasadı 
başladı. Dönüm başına 5 
ton rekolte beklenen soğan, 
tarlada 25 TL’den satılıyor.

Türkiye’nin en bereketli top-
raklarından olan ve birçok ürünün 
yetiştiği Hatay’ın Amik Ovası’nda 
baharın gelmesiyle ürünler hasat 
edilmeye başlandı. Suriye sınırı-
nın sıfır noktasında olan Reyhanlı 
ilçesi Bükülmez Mahallesi’nde 500 
dönümlük tarlada, ekimi yapılan 
soğanda da bereketli hasat başladı. 
Geçen yıla göre bereketli yağışların 
olduğu Amik Ovası’nda rekoltenin 
yüksek olduğu soğan, tarladan 22 
TL ile 25 TL’yi bulan fiyatlarla alıcı 
buluyor. Rekoltenin dönüm başına 5 
ton beklendiği soğan, ihracat yoluy-
la Rusya ve Suriye başta olmak üzere 
yurtiçindeyse 81 ile gönderiliyor. Bu 
yılki yağışlarla birlikte tarımsal fa-
aliyetlerin bereketli olduğunu ifade 
eden Türkiye Soğan Üretici ve Teda-
rikçiler Başkanı Reşit Kaya, hasadın 
bereketli olduğunu söyledi.
"Soğanın kilosunu 25 TL’ye devam 
ettirmeyi planlıyoruz, geçen yıl 
yarı fiyatına sattık"

Türkiye Soğan Üretici ve Teda-
rikçiler Başkanı Reşit Kaya, soğanın 
tarladan 25 TL’ye yola çıktığını söy-

leyerek, "Burası Hatay’ın Reyhanlı 
ilçesi, Suriye sınırına sıfır nokta-
sında üretim yapıyoruz. Şu karşıda 
gördüğünüz tepeler Suriye’nin ve 
Türkiye’nin son tarlası. Burada 500 
dönüm soğan tarlası var ve biz bu-
rada üretim yapıyoruz. Bu yıl hasat 
inşallah bereketli olacak. Bol yağmur 
yağdı, iki katı bir efor harcayarak 
çok şükür hasada ulaştık ve üretimi-
mizi yaptık. Bugün de burada çuval-
lamayı görüyorsunuz. Türkiye’nin 
her tarafına kamyonlarla ve tırlarla 
gönderiyoruz. Bu yıl 25 TL gibi bir ra-
kam düşünüyoruz. Artık gittiği nok-

ta satış noktalarında rağbet görürse 
bir sıkıntı olmaz. Soğanın kilosunu 
25 TL devam etmeyi planlıyoruz, 
geçen yıl yarı fiyatına sattık. Üretim 
maliyetlerimizin altında sattık ama 
inşallah bu yıl emeğimizin karşılığı-
nı almayı düşünüyoruz. Manavlarda 
soğan 35 TL arasında satış olması 
lazım. Geçen yıl dönüm başında 
5 ila 6 tondu ama bu yıl 4 ila 5 ton 
arası rekolte bekliyoruz. Türkiye’nin 
bütün illerine gidiyor. Mayıs ayının 
10’u itibarıyla ihracatta sevkiyatlara 
başlayacağız inşallah. Rusya’ya, 
Suriye’ye ve Avrupa’ya bu yıl soğan 
gönderiyoruz. Burada Avrupa’ya da 
bu yıl soğan göndermeye başladık. 
Yurt içinde bütün illere gidiyor; 
Ankara, İstanbul, İzmir ve Bursa 
Türkiye’nin bütün illerine buradan 
Reyhanlı ve Adanalılara sevkiyat 
yapıyor. Bizim yetkililerden istedi-
ğimiz tek şey üreticiye destek olmak 
amaçlı, üreticiyle ve tüketicinin ara-
sındaki köprüyü sağlamlaştırmak. 
Şimdi bölgedeki marketlerin oluştur-
duğu fiyatlar üretici ve tüketiciyi de 
üzüyor. Biz sebze hallerinden her ilin 
marketi, pazarcısı, manavı o ilin ve 
ilçenin sebze halinden malını temin 
ederse malın değeri oluşmuş olur" 
ifadelerini kullandı.

Kütahya’nın Simav ilçesin-
de jeotermal enerjiyle ısıtılan 
seralarda yetiştirilen kesme 
çiçekler Türkiye’nin dört bir ya-
nına gönderilirken, krizantem 
(kasımpatı) hasadı başladı.

Eynal Kaplıcaları bölgesin-
de faaliyet gösteren modern 
seralarda üretilen çiçekler, başta 
Antalya, İstanbul ve İzmir olmak 
üzere birçok ile sevk ediliyor. Böl-
gede yaklaşık 30 dönüm alanda 
üretim yaptıklarını belirten üre-
tici Aydın Uzun, jeotermal enerji 
sayesinde yılın her döneminde 
üretim gerçekleştirebildiklerini 

ifade etti. Uzun, "Eynal’da-
ki seralarımızda ürettiğimiz 
krizantemleri kalite açısından 
Hollanda standartlarının üzerine 
çıkarmayı başardık" dedi.

Türkiye’de kesme krizantem 
ihtiyacının büyük bölümünün 
ithalatla karşılandığına dikkat 
çeken Uzun, yerli üretimin 
artırılmasıyla bu bağımlılığı 
azaltmayı hedeflediklerini vur-
guladı. Uzun, "Amacımız itha-
latı azaltarak ekonomik değerin 
ülkemizde kalmasını sağlamak" 
ifadelerini kullandı. Yaklaşık bir 
ay sonra lilyum hasadına başla-

yacaklarını açıklayan Uzun, bu 
ürünlerin tamamen yurt dışına 
gönderileceğini belirtti. Uzun, 
"Lilyumları Hollanda’ya ihraç 
ederek ülkemize döviz kazandır-
mayı hedefliyoruz" dedi.

Jeotermal kaynakların sera 
ısıtmasında etkin şekilde kul-
lanıldığı Simav’da, bu sayede 
üretim maliyetleri düşerken 
yıl boyunca kesintisiz üretim 
yapılabiliyor. Artan kapasiteyle 
birlikte ilçenin, kesme çiçek 
üretiminde Türkiye’nin önem-
li merkezlerinden biri haline 
geldiği ifade ediliyor.



dünya06 19 NİSAN 2026 PAZAR

Boğaz Açıldı 
Kavga Başladı
İran’da Hürmüz Boğazı 
üzerinden yürüyen tartışma, 
bu kez sosyal medyada 
görünür hale geldi. Devrim 
Muhafızları’na yakınlığıyla 
bilinen Tasnim Haber Ajansı, 
Dışişleri Bakanı Arakçi’nin 
“Hürmüz açıldı” yönündeki 
paylaşımını hedef aldı.

Ajans, söz konusu açıklama-
nın eksik ve yetersiz olduğunu 
belirterek, geçiş koşulları ve 
mekanizmalara dair detayların 
paylaşılmamasının kamuo-
yunda belirsizlik yarattığını 
savundu. Açıklamada, İran 
Silahlı Kuvvetleri’nin gemi tra-
fiği üzerindeki tam denetimine 
dikkat çekilerek, olası bir deniz 
ablukası durumunda geçişlerin 
geçerli sayılmayacağı vurgulan-
dı. Tasnim, bu tür kritik konu-
larda yapılan açıklamaların daha 
kapsamlı ve koordineli olması 
gerektiğini belirterek, Dışiş-
leri Bakanlığı’nı daha dikkatli 
olmaya çağırdı. Milli Güvenlik 
Yüksek Kurulu Sekreterliği’nin 
de süreçte daha etkin rol üstlen-
mesi gerektiği ifade edildi.

Açıklamada ayrıca, yetkilile-
rin sosyal medya paylaşımlarının 
yalnızca dış kamuoyuna değil, 
İran halkına da hitap ettiği hatır-
latılarak, eksik bilgilendirmenin 
toplumda endişe ve güvensizlik 
oluşturabileceği uyarısı yapıldı.
ABD Askerî İstihbarat Şefi:  
İran’ın Binlerce Füzesi Var

Savunma İstihbarat Teşkilatı 
Direktörü Kongre'ye yaptığı açık-
lamada, İran askeri güçlerinin 
hâlâ bölgedeki ABD ve müttefik 
güçleri için tehdit oluşturan bin-
lerce füze ve saldırı insansız hava 
aracı stoğuna sahip olduğunu 
söyledi.

ABD Deniz Piyadeleri Korge-
nerali James H. Adams ayrıca, 
İran rejiminin kalıntılarının 
hâlâ kontrolü elinde tuttuğunu 
ve çatışma sürdüğü sürece ABD 
ve İsrail'e karşı asimetrik savaş 
yöntemleri kullanmasının bek-
lendiğini açıkladı.

General Adams Perşembe 
günü Temsilciler Meclisi Silah-
lı Kuvvetler İstihbarat ve Özel 
Operasyonlar Alt Komitesine 
yaptığı açıklamada , " Epic Fury 
Operasyonu sırasında koalisyon 

saldırılarıyla İran'ın askeri yete-
neklerinde önemli ölçüde azalma 
olmasına rağmen, Tahran, bölge 
genelinde ABD ve ortak güçlerini 
tehdit edebilecek binlerce füze ve 
tek yönlü saldırı [insansız hava 
aracı] bulundurmaya devam 
ediyor " dedi.

İran Dışişleri Bakanlığı 
Sözcüsü İsmail Bekayi, Hürmüz 
Boğazı’nın geçici olarak yeniden 
gemi trafiğine açılmasına ilişkin 
değerlendirmede bulundu. Be-
kayi, daha önce yaşanan ihlaller 
ve son gelişmelere dikkat çeke-
rek, "Daha önce karşı taraf ateş-
kes kapsamındaki yükümlülük-
lerini yerine getirmemiş, İran 
da buna karşılık gerekli adımları 
atmıştı. Hürmüz Boğazı’nda 
geçişlerin istenilen düzeyde 
sağlanamamasının nedeni de bu 
ihlallerdi. Ancak karşı tarafın 

dün gece Lübnan’daki ateşkese 
ilişkin taahhüdünü yerine ge-
tirmesi üzerine, İran da karşılık 
olarak Hürmüz Boğazı’ndaki 
geçişlerin daha önce açıklanan 
koordinatlar doğrultusunda, 
yetkili mercilerle koordinasyon 
içinde ve belirlenen güzergahta 
yapılacağını, güvenli geçişin 
sağlanacağını ilan etti" dedi.
"İhlal olursa karşılık verilecek"

Muhtemel bir ateşkes ihla-
linde İran’ın atacağı adımlara 
değinen Bekayi, "İran, Hürmüz 
Boğazı’nın koruyucusudur ve 
gerektiği her durumda ülkenin 
çıkar ve haklarını korumaya 
yönelik tedbirlerin uygulanma-
sında hiçbir taviz vermeyecektir. 
Karşı tarafın yeniden taahhüt-
lerine uymaması halinde İran 
gerekli karşılığı verecektir. Bu 
yönde tüm hazırlıklar yapılmış-

tır. Ayrıca ablukanın sürmesi 
durumunda İran gereken karşı 
adımları atacaktır ve bu durum 
ateşkesin ihlali sayılacaktır" 
ifadelerini kullandı.
"Ateşkes uzatılmasına ilişkin 
görüşme yapılmadı"

Ateşkes sürecine ilişkin 
değerlendirmelerde de bulunan 
Bekayi, "Ateşkes mutabakatının 
süresi iki haftadır. Son bir haf-
tadır da savaşın tamamen sona 
erdirilmesine zemin hazırla-
mak için müzakereler sürüyor. 
Ateşkesin uzatılmasına ilişkin şu 
ana kadar herhangi bir görüşme 
yapılmadı. İran’ın tüm odağı ise 
Pakistanlı arabulucunun katkı-
sıyla, ülkenin çıkar ve hakları 
doğrultusunda savaşın kalıcı 
olarak sona ermesi için gerekli 
şartların sağlanmasına yönelik-
tir" ifadelerini kullandı.
"Hürmüz Boğazı’nın açılıp 
kapanması sosyal medyada 
belirlenmez"

Bekayi, "İran’ın çıkar ve 
taleplerinin bir anlaşma çerçe-
vesinde karşılandığını gördüğü-
müz anda, anlaşmaya çok yakın 
olduğumuzu söyleyebiliriz. Bu 
kapsamda yaptırımların kaldı-
rılması ve uğranılan zararların 
telafisi bizim için temel önce-
liklerdir. Müzakerelerin hiçbir 
başlığında belirsizlik bulun-
muyor, tutumumuzu açık bir 
şekilde ortaya koyduk. Hürmüz 
Boğazı’nın açılıp kapanması ise 
sosyal medyada belirlenmez, bu 
konuda karar verici olan İran’dır" 
dedi.  Zafer Çalışkan

Trump: "İran'la Çarşamba gününe 
kadar anlaşmaya varılmazsa 
ateşkesi uzatmayabilirim"
ABD Başkanı Donald 
Trump, İran ile anlaşmaya 
varılmazsa Çarşamba 
günü sona erecek mevcut 
ateşkesi uzatmayabileceğini 
ifade etti. Trump ayrıca 
İran'ın zenginleştirilmiş 
uranyumunun ABD'ye 
getirileceğini öne sürdü. İran 
Dışişleri Bakanlığı ise söz 
konusu iddiayı reddetti.

ABD Başkanı Donald 
Trump, Arizona eyaleti-
nin Phoenix kentinden 
Washington'a dönüşü sıra-
sında gazetecilere açıkla-
malarda bulundu. Trump, 
İran'a ile kalıcı bir anlaşmaya 
varılması amacıyla yürütülen 
görüşmelere ilişkin, "Orta 
Doğu'da İran'la işler çok iyi 
gidiyor gibi görünüyor. Hafta 
sonu boyunca görüşmeleri-
miz devam edecek. İşlerin iyi 
gideceğini düşünüyorum. 
Konuların çoğu müzakere 
edildi ve üzerinde anlaşmaya 
varıldı. En önemli şey, İran'ın 

nükleer silaha sahip olma-
ması. İran'ın nükleer silaha 
sahip olmasına izin veremez-
siniz ve bu her şeyin üstünde-
dir" ifadelerini kullandı.

Trump, uzun vadeli bir an-
laşma sağlanmadığı takdirde 

İran ile 22 Nisan Çarşamba 
günü sona erecek mevcut 
ateşkesi uzatmayabileceğini 
belirterek, "Bilmiyorum. Belki 
uzatmam ama abluka devam 
edecek. Maalesef tekrar bomba 
atmaya başlamamız gereke-

cek" dedi. İran'ın zenginleşti-
rilmiş uranyumunun ABD'ye 
getirileceğini iddia eden 
Trump, "Eğer anlaşma yap-
mazsak onu farklı bir biçimde, 
çok daha düşmanca bir biçim-
de alacağız. Ama her halükar-
da, onu alacağız" ifadelerini 
kullandı. Trump, "Hürmüz 
Boğazı'nda geçiş ücreti olacak 
mı" sorusuna ise, "Kesinlikle 
hayır. Geçiş ücreti olmayacak" 
şeklinde cevap verdi.
"Zenginleştirilmiş uranyum 
hiçbir yere götürülemez"

İran Dışişleri Bakanlı-
ğı Sözcüsü İsmail Bekayi, 
İran'ın zenginleştirilmiş 
uranyumunun ABD'ye götü-
rüleceğine yönelik açıklama-
lara devlet televizyonunda 
cevap verdi. Bekayi, "İran'ın 
zenginleştirilmiş uranyumu 
hiçbir şartta hiçbir yere götü-
rülemez. İran toprakları ne 
kadar kutsalsa zenginleştiril-
miş uranyum da o kadar kut-
saldır" ifadelerini kullandı. 
Bekayi, "İran'ın zenginleşti-
rilmiş uranyumunun ABD'ye 
transferi hiçbir zaman gün-
deme gelmedi" dedi.

Nergİz Efe

Bir zamanlar okul de-
diğimiz yapı, yalnızca bilgi 
aktarılan bir mekân değil; 
aynı zamanda otoritenin, 
disiplinin ve toplumsal hiye-
rarşinin küçük bir provasıydı. 
Öğretmen sınıfa girdiğinde 
ayağa kalkılır, ses tonu bile 
ayarlanır, bakışlar yere dü-
şerdi. Bugün ise tablo tersine 
dönmüş durumda: Öğrenci 
ve veli merkeze yerleşmiş, 
öğretmen ve idare ise giderek 
silikleşmiş bir figüre dönüş-
müş görünüyor.

Bu dönüşümü sadece 
“zaman değişti” diyerek 
geçiştirmek kolay ama eksik 
olur. Asıl soru şu: Bu değişim 
sağlıklı bir evrim mi, yoksa 
bir otorite boşluğunun haber-
cisi mi?

Son yıllarda eğitim 
sisteminde en çok öne çıkan 
kavramlardan biri “travma”. 
Eski nesillerin maruz kaldığı 
sert disiplin yöntemleri, bu-
gün psikolojik travma başlığı 
altında yeniden değerlendirili-
yor. Bağıran öğretmen, cetvel-
le vuran idareci, sınıf önünde 
azarlama… Bunların büyük 
kısmı bugün kabul edilemez. 
Bu noktada bir itiraz yok. 
Ancak tartışmanın geldiği 
yer, başka bir aşırılığa işaret 
ediyor: Disiplinin kendisi de 
neredeyse suç unsuru haline 
getiriliyor.

Peki gerçekten eski 
nesiller “travmatik” bireyler 
miydi? Yoksa bu, bugünün 
kavramlarıyla geçmişi yargı-
lamanın kolaycılığı mı? 
Bu soruya dürüstçe yaklaş-
mak gerekiyor. Evet, geçmişte 
hatalı uygulamalar vardı. 
Fiziksel ceza, aşağılayıcı 
söylemler, ölçüsüz sertlik… 
Bunların pedagojik olarak 
savunulabilir tarafı yok. 
Ancak aynı dönemin yetiştir-
diği nesillere baktığımızda, 
sadece travma anlatısıyla 
açıklanamayacak bir tabloyla 
karşılaşıyoruz. Sorumluluk 
duygusu yüksek, otoriteyle 
ilişki kurabilen, dayanıklılığı 
güçlü bireyler… Bu özel-
liklerin tamamını “baskının 
ürünü” diye yaftalamak da en 
az eski hatalar kadar yüzeysel 
bir yaklaşım olur.

Bugün ise farklı bir uçta 
duruyoruz. Öğrenci merkezli 
eğitim anlayışı, zamanla “öğ-
renci odaklı güç dengesi”ne 
dönüşmüş durumda. Öğret-
men artık bilgi aktaran değil, 
çoğu zaman kendini anlat-
mak zorunda kalan bir figür. 
Veliler ise eğitim sürecinin 
paydaşı olmaktan çıkıp, doğ-
rudan müdahil aktörler haline 
geldi. Bir öğretmenin sınıf 
içindeki kararı, birkaç saat 
içinde sosyal medyada tartış-
maya açılabiliyor. İdareciler, 
pedagojik karar almak yerine 
“şikâyet yönetimi” yapmak 
zorunda kalıyor.

Bu tablo sürdürülebilir 
değil.

Çünkü eğitim, sadece 
bireysel konfor üzerine inşa 
edilemez. Disiplin, öğrenme-

nin düşmanı değil; aksine ön 
koşuludur. Bir sınıfta sınırlar 
belirsizleştiğinde, özgürlük 
değil kaos doğar. Öğrencinin 
kendini ifade etmesi elbette 
kıymetlidir, ancak bu ifade 
alanı, başkasının hakkını ihlal 
etmeye başladığında müda-
hale edilmesi gerekir. İşte 
tam bu noktada öğretmenin 
otoritesi devreye girer. Eğer 
bu otoriteyi tamamen ortadan 
kaldırırsanız, geriye ne kalır?

Bugünün öğrencisi daha 
özgüvenli olabilir, daha rahat 
iletişim kurabilir. Ancak aynı 
zamanda daha düşük tolerans-
lı, eleştiriye kapalı ve sınırlar-
la karşılaştığında zorlanan bir 
profil de giderek yaygınlaşı-
yor. Bunun tek sebebi eğitim 
sistemi değil elbette, ancak 
sistemin bu eğilimi dengele-
mek yerine beslediği de inkâr 
edilemez.

Veliler cephesinde ise 
başka bir kırılma var. Çocu-
ğunu koruma refleksi, yerini 
çoğu zaman “çocuğu adına 
mücadele etme” alışkanlığı-
na bırakmış durumda. Oysa 
eğitim, sadece çocuğun değil, 
aynı zamanda ailenin de öğ-
renme sürecidir. Her itirazın 
haklı olduğu, her disiplin uy-
gulamasının sorgulandığı bir 
ortamda, öğretmenin hareket 
alanı daralır. Bu da doğrudan 
eğitimin niteliğine yansır.

Burada asıl mesele, eski 
ile yeniyi karşı karşıya koy-
mak değil; dengeyi yeniden 
kurabilmek. Ne geçmişin 
ölçüsüz sertliğine dönmek 
çözüm, ne de bugünün sınırsız 
serbestliğini sürdürmek.

Eğitimde sağlıklı bir yapı 
için üç temel unsurun yeniden 
tanımlanması gerekiyor:

Birincisi, öğretmenin 
otoritesi. Bu otorite korkuya 
değil, mesleki yetkinliğe ve 
kurumsal desteğe dayanma-
lı. Öğretmen, sınıfta yalnız 
olmadığını bilmeli.

İkincisi, velinin rolü. Veli 
sürecin ortağıdır ama yöne-
ticisi değildir. Bu sınır net 
çizilmediği sürece çatışma 
kaçınılmaz olur.

Üçüncüsü ise öğrencinin 
sorumluluğu. Haklar kadar 
sorumlulukların da olduğu bir 
eğitim anlayışı yerleşmeden, 
sağlıklı bireyler yetiştirmek 
mümkün değil. 
“Eski nesiller travmatik miy-
di?” sorusu tek başına anlamlı 
değil. Asıl soru şu olmalı: 
Bugünün neslini nasıl bir 
dengeyle yetiştireceğiz?

Eğer her türlü otoriteyi 
“travma” korkusuyla geri çe-
kersek, ortaya çıkan boşluğu 
dolduracak başka bir yapı 
yok. O boşluk, ya düzensizlik-
le ya da daha sert ve kontrol-
süz tepkilerle doldurulur.

Eğitim, hassas bir terazi-
dir. Bir kefesinde özgürlük, 
diğerinde disiplin vardır. Bu 
denge bozulduğunda, kay-
beden sadece öğretmen ya 
da öğrenci değil; toplumun 
tamamı olur.

Disiplin mi 
Travma mı?

Hac vizesi olmadan 
Harem bölgesine girene 

1,2 milyon TL para cezası
Suudi Arabistan, hac vizesi 

olmadan Mekke ve Harem 
bölgesine giren kişilere 100 
bin Suudi Arabistan riyaline 
kadar para cezası uygulanaca-
ğını açıkladı. Suudi Arabistan 
İçişleri Bakanlığı, Hac ibadetini 
yerine getirmek için gerekli 
izinlerin alınmasını zorunlu 
kılan düzenlemeler duyurur-
ken, bu düzenlemeleri ihlal ve 
bu ihlallere aracılık eden kişiler 
hakkında uygulanacak cezaları 
açıkladı. Bakanlık açıklama-
sında, hac vizesi olmadan hac 
ibadetini yapan veya yapmaya 
teşebbüs eden kişiler ile Zilkade 
ayının ilk gününden Zilhicce 
ayının 14. gününe kadar olan 
dönemde herhangi bir vize 
türüyle Mekke’ye veya Harem 
bölgesine girmeye çalışan, giren 
ya da buralarda kalan kişilere 

20 bin Suudi Arabistan riyaline 
(yaklaşık 240 bin Türk lirası) 
kadar para cezası uygulanabile-
ceği belirtildi.

Bakanlık, hac vizesi olma-
dan hac ibadetini yerine getiren 
veya getirmeye teşebbüs eden 
kişiler ile bu kişilere yardım 
edenler hakkında da 100 bin Su-
udi riyaline (yaklaşık 1 milyon 
200 bin TL) kadar para cezası 
uygulanabileceğini açıkladı. 
Ayrıca cezanın, ihlale karışan 
kişi sayısına göre katlanarak 
artırılacağı belirtildi.Açıklama-
da, ihlaller durumunda ülkede 
ikamet eden ve vize süresini 
aşan kişiler dahil olmak üzere 
ihlalci kişilerin ülkelerine sınır 
dışı edilmesi ve 10 yıl süreyle 
Suudi Arabistan’a girişlerinin 
yasaklanmasının da söz konusu 
olduğu aktarıldı.
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Kadıköy Lisesi’nden Güvenlik Kalkanı

Okuma aşkı yarım 
kalmadı 66 yaşında 

okuryazar oldu

"Çakma” Ezel Yakalandı

Nöbetçi öğretmen diğer öğrencileri 
kurtarmak için ’yere yatın’ diye bağırmış

Yarım asırdIR 
bakıra hayat veriyor

Muğla’da yaşayan 66 
yaşındaki Gülgün Akçay, 
içindeki okuma sevdasını 
yarım bırakmayarak az-
miyle herkese örnek oluyor. 
Kozağaç Mahallesi’nden 
gelerek kursa katılan Akçay, 
"Daha önce gelmediğim için 
pişmanım ama şimdi kendi 
işimi kendim görebiliyo-
rum," diyerek mutluluğunu 
paylaştı.

Menteşe ilçesinde Halk 
Eğitimi Merkezi tarafından 
açılan yetişkinler için oku-
ma yazma kursu, öğrenme-
nin yaşının olmadığını bir 
kez daha kanıtladı. Kursun 
en dikkat çeken ve azimli 
öğrencilerinden biri olan 
66 yaşındaki Gülgün Akçay, 
yıllardır içinde ukde kalan 
okuma yazma hayaline 
kavuşmanın gururunu ya-
şıyor. Kursa kendi isteğiyle 
başladığını ve ailesinden 

büyük destek gördüğünü 
belirten Gülgün Akçay, 
geçmişte yaşadığı zorlukları 
şu sözlerle anlattı: "Kendi 
isteğimle gelip yazıldım; 
eşim ve çocuklarım da bu 
süreçte bana çok destek 
oldu. Daha önce nereye 
gidersem gideyim, hasta-
nede bile kimlik bilgilerimi 
söyleyemiyordum. Ama 
şimdi her şeyi ezberledim, 
telefon numaramı bile ra-
hatça söyleyebiliyorum. İyi 
kötü çabalayarak okumaya 
başladım" Okuma yazma 
öğrenme motivasyonunun 
arkasındaki manevi değere 
de değinen Akçay, "Aslında 
en büyük isteğim, Kur’an-ı 
Kerim’in altındaki o açık-
lamaları, yani meali kendi 
başıma okuyup anlayabil-
mek. Bunun için mücadele 
ettim ve başardığım için çok 
şükür" dedi.

Ankara’da 2010 yılında 
işlenen bir cinayetin 
azmettiricisi olarak tespit 
edilen ve 7 yıldır yurtdı-
şında firari olan şüpheli 
Türkiye’ye döndükten son-
ra yakalandı. Şüphelinin 
ameliyat ile yüzünü değiş-
tirerek kendisini kardeşine 
benzettiği ve kardeşinin 
kimliği ile Türkiye’ye giriş 
yaptığı öğrenildi.

Edinilen bilgilere 
göre 29 Ekim 2010’da, 
Ankara’nın Yenimahalle 
ilçesi Demetevler sem-
tinde otomobili 28 kur-
şunla taranan ve hayatını 
kaybeden Burak Şen (26), 
cinayetini azmettirdiği 
tespit edilen Barış Mirza 
yurt dışına kaçtı. 7 senedir 
firari olarak Gürcistan’da 
yaşadığı öğrenilen Mirza, 
Türkiye’ye döndükten 

sonra Ankara Emniyet Mü-
dürlüğü Terörle Mücadele 
Şube Müdürlüğü Aranan 
Şahıslar kısım ekiplerinin 
yaptığı çalışmalar sonucu 
yakalandı.

Mirza’nın burnundan, 
dudaklarından, çenesin-
den olmak üzere yüzünde 
estetik ameliyatlar geçir-
diği, saç ekimi yaptırdığı 
ve yüzünü değiştirerek 
kendisini kardeşine 
benzemeye çalıştığı tespit 
edildi. Kardeşinin kim-
liği ile Türkiye’ye giren 
şüphelinin ameliyatlar ile 
kardeşine benzeyerek ülke 
içinde kaçmayı sürdürme-
yi planladığı öğrenildi.

Emniyetteki işlemleri 
tamamlanan şüpheli çı-
karıldığı adli makamlarca 
tutuklandı.  Tuba Duman 
Yıldızbakan

Kahramanmaraş’ta silahlı 
saldırının düzenlendiği okul-
da saldırganın önüne gelene 
ateş açtığı sırada nöbetçi 
öğretmenin sınıfları dolaşıp, 
öğrencilere ’yere yatın’ diye 
bağırdığı ortaya çıktı.

Çarşamba günü merkez 
Onikişubat ilçesinin Haydarbey 
Mahallesi’ndeki Ayser Çalık 
Ortaokulu’nda meydana gelen 
silahlı saldırıda 1’i öğretmen 8’i 
öğrenci olmak üzere 9 kişi ha-
yatını kaybederken, yaralanan 
8 öğrencinin tedavileri sürüyor. 
Saldırının yaşandığı okulda 
okuyan 6. sınıf öğrencilerinden 
H.K. (12), yaşadıklarını İhlas 
Haber Ajansı’na anlattı.

Nöbetçi öğretmenin sınıfa 
girip, ’yere yatın’ diyerek ba-
ğırdığını anlatan H.K., "Bizim 
boş dersimizdi. İlk başta silah 
sesi geldi biz inşaattan bir ses 
geliyor sandık. Böyle 5-10 kere 
sıktılar, sonra nöbetçi öğret-
men sınıfa girip ’yere yatın’ 

dedi. Saldırgan ilk başta 5-A 
sınıfına girip herkesi taramış, 
Ayla öğretmen öğrencileri için 
kendisini siper etmiş. Orada-
kiler ölünce tam bizim kata 
çıkacakken bir öğretmenimiz 
arkasından sopayla vurup 
etkisiz hale getirdiğini biliyo-
rum. Korkuyorum, merdiven-

deki kanlar şelale gibiydi çok 
kötüydü" ifadelerini kullandı.

Okullarda böyle saldırıların 
bir daha olmamasını istediğini 
anlatan öğrenci, "Bir daha böyle 
şeylerin yaşanmamasını istiyo-
ruz. Bizim okulda güvenliğin evi 
vardı kendisi yoktu, okullarda 
güvenlik olmasını istiyoruz" diye 

konuştu.Saldırı haberini aldık-
tan sonra kardeşini kurtarmak 
için okula gelen ağabey Şenol 
K. ise, "Ben olayı duyar duymaz 
okula koştum. O anları aklıma 
getirmemeye çalışıyorum. Hayal 
gibi bir ortamdı, çok da bir şey 
demek istemiyorum. Ben gitti-
ğimde çok kimse yoktu" dedi.

İstanbul’da yaşanan 
saldırıların ardından Kadı-
köy Lisesi yönetimi, okul içi 
güvenliği artırmaya yönelik 
kapsamlı tedbirler aldı. Yeni 
düzenlemelerle birlikte hem 
öğrenci hem veli giriş-çıkışları 
sıkı kurallara bağlanırken, 
disiplin uygulamalarında da 
daha sert bir döneme geçildi.

Okul yönetiminin aldığı 
kararlara göre, okul forma-
sı olmadan gelen öğrenciler 
binaya alınmayacak. Velilerin 
okula girişleri randevu şartına 
bağlanırken, görüşmeler yal-
nızca belirlenen Veli Bekleme 
Alanı’nda ve nöbetçi öğrenciler 

eşliğinde yapılabilecek. Ayrıca, 
okulda rahatsızlanan ya da izin 
almak isteyen öğrenciler veli-
leri gelmeden okuldan çıkama-
yacak. Güvenlik uygulamaları 
kapsamında aramalar sıklaş-
tırılacak, suç unsuru taşıyan 
öğrenciler hakkında disiplin 
işlemleri uygulanacak. Telefon 
yasağının sürdüğü okulda, 
izinli olduğu halde cihazını 
teslim etmeyen öğrencilerin te-
lefonlarına eğitim yılı sonuna 
kadar el konulacak. Öğle arası 
çıkışların da kaldırıldığı yeni 
düzende, öğrenciler yemek-
lerini okul içinde tüketmek 
zorunda olacak.

Çorum’da 10 yaşın-
da adım attığı kalaycılık 
mesleğini 63 yıldır aralıksız 
sürdüren Süleyman Özkılıç, 
gelişen teknolojiyle birlikte 
unutulmaya yüz tutan za-
naatını yaşatmak için adeta 
zamana karşı direniyor.

Geçmişte mutfak kül-
türünün vazgeçilmezi olan 
ancak günümüzde yerini 
alüminyum ve çelik ürün-
lere bırakan bakıra yeniden 
hayat veren 73 yaşındaki 
Süleyman Özkılıç, 10 yaşın-
da başladığı mesleğini aşkla 
sürdürüyor. Çorum’da kalan 
3 kalaycıdan birisi olan Öz-
kılıç, mesleğinin yok olması 
için yaşına rağmen çalışma-
ya devam ediyor. Son kalay 
ustalarının da çalışmayı 
bırakmasıyla mesleğin yok 
olabileceğini ifade eden 
Özkılıç, mesleği sayesinde 
çocuklarını büyüttüğünü, 
ev ve araba sahibi olduğunu 
söyledi.

Mesleğini hiç bırakma-

dığını kaydeden Özkılıç, 
"Bu işe 10 yaşında başla-
dım, o yaştan beri bu işle 
uğraşıyorum. Başka bir iş 
yapmadım, okula da gitme-
dim. Elhamdülillah iki tane 
evim var, arabam var, üç-beş 
kuruş param var. Hepsini 
ben bu meslekle kazandım. 
Başa bir işe yönelmedim. 
Annem, babamdan hiçbir 
şey kalmadı. Ama 3 tane 
çocuğum var, ikisi astsubay 
oldu, kızım da evlendi. 
Herkes rahat ben de bu işi 
yapmaya devam ediyorum. 
Nasibimiz buymuş. 63 se-
nedir bu işle uğraşıyorum" 
dedi. Çırak gelmediği için 
yeni ustaların yetişmedi-
ğini söyleyen Özkılıç, "Bu 
mesleği gençler sürdürmez. 
Bu meslek benimle beraber 
biter. Benim astsubay emek-
lisi olan oğlum yapacağını 
söylüyor. Arada bir gelip 
kalay yapıyor. Yaparsa o 
yapar, yeni nesil yetişmiyor" 
diye konuştu.

Eski Tunceli Valisi Tuncay 
Sonel hakkında yürütülen 
soruşturmanın Tunceli yerine 
Erzurum’da sürdürülmesi, 
kamuoyunda farklı yorum ve 
spekülasyonlara neden oldu. 
Ancak söz konusu uygulama-
nın, ceza yargılaması usulle-
rinden kaynaklanan teknik 
bir gereklilik olduğu belirti-
liyor. İddialara konu suçun 
işlendiği dönemde Tunceli 

Valisi olan Sonel hakkındaki 
soruşturmanın, usûl gereği 
Bölge Adliye Mahkemesi bulu-
nan en yakın merkezde yürü-
tülmesi gerekiyor. Bu kap-
samda dosyanın Erzurum’da 
ele alınması, mevzuata uygun 
bir adım olarak değerlendiri-
liyor.

Uzmanlara göre bu tür 
uygulamalar yalnızca teknik 
bir zorunluluk değil, aynı 

zamanda yargılamanın sela-
meti açısından da kritik bir 
işlev görüyor. Suçun işlen-
diği şehirde görev yapmış ve 
güçlü bir idari ve sosyal ağa 
sahip olabilecek isimlerin, 
soruşturma süreçlerine olası 
etkilerinin önüne geçilmesi 
hedefleniyor.

Bu çerçevede dosyanın 
farklı bir yargı merkezine 
alınmasının, iddia edildiği 

gibi şüphelileri korumaya 
yönelik değil; aksine sürecin 
bağımsız, tarafsız ve sağlıklı 
yürütülmesini temin etmeye 
dönük olduğu ifade ediliyor.

Öte yandan, kamuoyunda 
oluşan bilgi eksikliği ve yanlış 
yorumların önüne geçilmesi 
açısından, bu tür hukuki 
prosedürlerin daha açık ve an-
laşılır şekilde aktarılmasının 
önemine de dikkat çekiliyor.

Devlet Affetmedi. 
Fıratta da Munzur da 

Aynı Adalet
Gülistan Doku cinayeti 
soruşturması kapsamında 
oğlu gözaltına alınan 
eski Tunceli Valisi 
Tuncay Sonel, yürütülen 
soruşturma çerçevesinde 
gözaltına alındı.

Erzurum Cumhuriyet 
Başsavcılığı tarafından, “suç 
delillerini yok etme, gizleme 
veya değiştirme” suçunu 
işlediğine ilişkin yeterli şüphe 
bulunduğu değerlendirilerek 
Sonel hakkında gözaltı kararı 
verildi. Karar doğrultusunda 
Sonel, Elazığ’da emniyet ekip-
lerince gözaltına alındı.

Başsavcılıktan yapılan 
yazılı açıklamada, Tunceli 
Cumhuriyet Başsavcılığının 
17 Nisan tarihli yazısına 
istinaden 5271 sayılı CMK’nin 
161/6. maddesi uyarınca 
Sonel hakkında kişisel suç 
kapsamında derhal soruş-
turma işlemlerine başlan-
dığı bildirildi. Açıklamada, 
idari yönden gereğinin yerine 
getirilmesi amacıyla İçişleri 
Bakanlığına müzekkere yazıl-

dığı da belirtildi.
Soruşturma kapsamında 

delillendirme süreçlerine iliş-
kin işlemler için ilgili cumhu-
riyet başsavcılıkları ve kolluk 
birimlerine talimat gönde-
rildiği kaydedilen açıklama-
da, “Şüpheli Tuncay Sonel, 
Elazığ’da yakalanmış olup 

Erzurum’a getirilmek üzere 
gözaltına alınmıştır. Maddi 
gerçeği ortaya çıkarabilmek 
için başlatılan soruşturma 
etkin bir şekilde, çok yönlü ve 
titizlikle yürütülmektedir” 
denildi.

İçişleri Bakanlığı da 
Gülistan Doku soruşturması 

kapsamında, İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi’nin talimatıyla 
Sonel hakkında idari soruş-
turma başlatmış, mülkiye 
müfettişi görevlendirilerek 
Sonel açığa alınmıştı.

Gülistan Doku, 5 Ocak 
2020’den bu yana Tunceli’de 
kayıp olarak aranıyordu. Soruş-
turma kapsamında aralarında 
dönemin Tunceli Valisi Tuncay 
Sonel’in oğlu Mustafa Türkay 
Sonel’in de bulunduğu 13 kişi 
gözaltına alınmıştı. Şüpheli-
lerden 2’si tutuklanırken, 2 
kişi adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılmıştı.  Oğuz Şayir

Vali Soruşturması Neden Erzurum'da
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"Sanal ortamdaki 
öldürme eylemleri gerçek 

hayata yansıyabiliyor"Kemalpaşa’da iki 
aile sağlığı merkezi 

hizmete açıldı

Turgutlu 
Devlet Hastanesi’nde 

3 ayda 5 bin 229 
ameliyat yapıldı

Kemalpaşa 1 No.lu ve Kemalpaşa 2 
No.lu İbrahim-Hüsniye Özdurakoğlu Aile 
Sağlığı Merkezleri düzenlenen törenlerle 
hizmete açıldı. Kemalpaşa ilçesinde ha-
yırsever iş insanı İbrahim Özdurakoğlu 
tarafından yaptırılan iki aile sağlığı mer-
kezi, İzmir Valisi Dr. Süleyman Elban’ın 
katılımıyla vatandaşların hizmetine 
sunuldu. Açılış programlarına önceki 
dönem Gençlik ve Spor Bakanı, İzmir 
Milletvekili Mehmet Muharrem Kasa-
poğlu, AK Parti İzmir Milletvekili Yaşar 
Kırkpınar, MHP İzmir Milletvekili Tamer 
Osmanağaoğlu, AK Parti İzmir İl Başkanı 
Bilal Saygılı, İzmir İl Sağlık Müdürü Doç. 
Dr. Ayhan Kul, hayırsever İbrahim ve 
Hüsniye Özdurakoğlu ile siyasi parti ve 
sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, 
sağlık çalışanları ve çok sayıda vatandaş 
katıldı.

Programın ilk bölümü, 
Kemalpaşa’nın Çambel Mahallesi’nde 
yapımı tamamlanan Kemalpaşa 2 No.lu 
İbrahim-Hüsniye Özdurakoğlu Aile Sağ-
lığı Merkezi’nde gerçekleştirildi. İzmir 
Valisi Dr. Süleyman Elban öncülüğünde, 
protokol üyelerinin katılımıyla yapılan 
açılış duasının ardından kurdele kesildi. 
Törenin ardından heyet, aile sağlığı mer-
kezini gezerek incelemelerde bulundu. 
Programın ikinci bölümünde ise Halil-
beyli Mahallesi’nde inşa edilen Kemalpa-
şa 1 No.lu Aile Sağlığı Merkezi’nin açılışı 
yapıldı.

İzmir Valisi Dr. Süleyman Elban, 
konuşmasında Özdurakoğlu Ailesi’nin 
geçmiş dönemlerde İzmir’in farklı nok-
talarında kazandırdığı sağlık yatırımla-
rını hatırlatarak, bu anlamlı bağışların 
herkese örnek olmasını temenni etti. 
Katkılarından dolayı İbrahim ve Hüsniye 
Özdurakoğlu’na teşekkür etti.

İzmir İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. 
Ayhan Kul ise yaptığı konuşmada, ilçeye 
kazandırılan bu yatırımların sağlık 
hizmetlerini daha da güçlendireceğini 
belirterek, "İlimizde 395 aile sağlığı 
merkezi ve 1.535 aile hekimliği birimi ile 
birinci basamak sağlık hizmetleri yürü-
tülmektedir. Kemalpaşa ilçemizde ise 14 
aile sağlığı merkezi ve 44 aile hekimliği 
birimi ile 123 bini aşkın vatandaşımı-
za hizmet sunulmaktadır" ifadelerini 
kullandı.

Hayırsever iş adamı İbrahim Özdura-
koğlu da konuşmasında, "Adınızı mezar 
taşına değil, bu tür hayır eserlerine yaz-
dırın. Tüm vatandaşlarımızın imkânları 
doğrultusunda bu tür hizmetlere katkı 
sunması gerektiğine inanıyorum" dedi. 
Açılış konuşmalarının ardından İbrahim 
ve Hüsniye Özdurakoğlu çiftine teşekkür 
belgesi ve plaket takdim edildi. Program, 
kurdele kesimi ve aile sağlığı merkezleri-
nin ziyaret edilmesiyle sona erdi.

Turgutlu Devlet Hastanesinde yılın 
ilk 3 ayında 245 bin 906 muayene gerçek-
leştirildiği öğrenilirken aynı dönemde 5 
bin 229 ameliyat yapıldığı bildirildi.

Manisa’nın Turgutlu ilçesinde hiz-
met veren Turgutlu Devlet Hastanesi, 
2026 yılının ilk 3 ayına ilişkin sağlık ve-
rilerini açıkladı. 1 Ocak - 31 Mart tarihle-
ri arasında hastanede toplam 245 bin 
906 muayene gerçekleştirildi. Bu süreçte 
82 bin 680 acil muayene yapılırken, 5 bin 
229 ameliyatın başarıyla tamamlandığı 
bildirildi.

Hastane yönetimi, sağlık hizmetleri-
nin kesintisiz, etkin ve kaliteli bir şekil-
de sunulmaya devam ettiğini belirterek, 
sağlık çalışanlarına özverili çalışmaların-
dan dolayı teşekkür etti.

Verilerin Sağlık Bakanlığı’nın Sağlık-
ta İstatistik ve Nedensel Analizler (SİNA) 
sistemi üzerinden alındığı ifade edildi.

Son dönemde artan okul 
saldırıları ve genç yaşta işlenen 
şiddet suçları, çocukların maruz 
kaldığı dijital içeriklerin etkisini 
yeniden gündeme taşıdı.

 Konuya dair aileleri uyaran ve 
çocuklarda bu durumun görülme 
nedenini açıklayan Nöroloji Uzmanı 
Dr. Mehmet Yavuz, "Özellikle anti-
sosyal kişilik bozukluğu ve psikopatik 
yapı birleştiğinde, sanal ortamdaki 
öldürme eylemleri zamanla gerçek 
hayata yansıyabiliyor. Bu tabloya 
bir de alkol ya da uyuşturucu kulla-
nımı eklendiğinde durum çok daha 
ağır hale geliyor. İnsan, beynin 
dopamin döngüsüne bağlı bir ödül 
sistemiyle hareket eder. Bu sistem 
oldukça ilginçtir çünkü tolerans 
geliştirir. Kişi ne kadar ödül alırsa 
alsın bir süre sonra tatmin olmaz ve 
hep daha fazlasını ister. Bu nedenle 
bireyin öncelikle kendi sınırlarını 
bilmesi gerekir. Özellikle çocuklara ve 
gençlere sınır koymak, gerektiğinde 
’hayır’ diyebilmek büyük önem taşır. 
ailelerin çocuklarına sınır koyması, 
onlara hedef göstermesi ve manevi 
değerlerle yetiştirmesi büyük önem 
taşır" dedi.
"Manevi açıdan güçlü bireyler 
olarak yetiştirmek gerekir"

Son dönemde dünya genelinde 
yaşanan okul saldırıları ve genç yaşta 
işlenen şiddet olayları, çocukların 
psikolojik gelişimi üzerindeki riskleri 
yeniden tartışmaya açtı. Özellikle di-
jital oyunlarda yer alan ödül sistem-
leri ve sürekli tekrar eden uyarıcıla-
rın, çocuk ve gençlerin beyin gelişimi 
üzerinde ciddi etkiler oluşturabile-
ceği ifade ediliyor. Uzmanlara göre, 
yoğun dijital maruziyet; odaklanma, 
muhakeme, empati ve dürtü kont-
rolü gibi bilişsel süreçleri olumsuz 
etkileyebiliyor. Nöroloji Uzmanı Dr. 
Mehmet Yavuz, bu tablonun yalnızca 
bireysel değil aynı zamanda top-
lumsal bir kırılma olduğuna dikkat 
çekerek, bilgisayar oyun bağımlılığı 
ile kişilik bozukluklarının birleşmesi-
nin önemli risklerden biri olduğunu 
vurguladı. Özellikle antisosyal kişilik 
bozukluğu ve psikopatik yapıya sahip 
bireylerde, sanal ortamda tekrar 
eden öldürme ve şiddet içeriklerinin 
zamanla gerçek hayata yansıyabi-
leceğini belirten uzmanlar, alkol ve 

uyuşturucu kullanımının da tabloyu 
daha ağır hale getirdiğini ifade etti.

Kahramanmaraş’taki okul saldı-
rısının arkasında birçok fizyolojik, 
psikolojik ve sosyolojik sebep olabile-
ceğini belirten Dr. Yavuz, "Bunların 
detaylı şekilde araştırılması gerekir. 
Hatta akla hiç gelmeyecek farklı 
nedenler de söz konusu olabilir. En 
önemli sebeplerden biri, bilgisayar 
oyun bağımlılığı ile kişilik bozukluk-
larının bir araya gelmesidir. Özel-
likle antisosyal kişilik bozukluğu ve 
psikopatik yapı birleştiğinde, sanal 
ortamdaki öldürme eylemleri zaman-
la gerçek hayata yansıyabiliyor. Bu 
tabloya bir de alkol ya da uyuşturucu 
kullanımı eklendiğinde durum çok 
daha ağır hale geliyor. Son dönemler-
de toplumda gözlemlediğimiz anlam 
kaybı da önemli bir sorun. Gençler, 
çoğu zaman bir hedefleri ve manevi 
değerleri olmadan, sınır konulmadan 
yetişiyor. Oysa insan, beynin dopa-
min döngüsüne bağlı bir ödül siste-
miyle hareket eder. Bu sistem oldukça 
ilginçtir çünkü tolerans geliştirir. Kişi 
ne kadar ödül alırsa alsın bir süre son-
ra tatmin olmaz ve hep daha fazlasını 
ister. Bu nedenle bireyin öncelikle 
kendi sınırlarını bilmesi gerekir. 
Özellikle çocuklara ve gençlere sınır 
koymak, gerektiğinde ’hayır’ diyebil-
mek büyük önem taşır. Aynı zamanda 
onlara hayatın anlamını öğretmek, 
hedef belirlemelerini sağlamak ve 

manevi açıdan güçlü bireyler olarak 
yetiştirmek gerekir" dedi.
"Yalnızlaşma toplumda ciddi 
kırılmalar ortaya çıkabiliyor"

Günümüzde "ev genci sendromu" 
olarak adlandırılan durumun yay-
gınlaştığını vurgulayan Dr. Yavuz, 
"Çocuklar ve gençler, sosyal iletişim-
den uzaklaşarak zamanlarını evde, 
sanal ortamda yalnız başına geçirmeyi 
tercih ediyor. Bu durum zamanla 
bireyin insan ilişkilerinden kopması-
na ve yalnızlaşmasına neden oluyor. 
Sonuç olarak toplumda ciddi kırılma-
lar ortaya çıkabiliyor. Özellikle aksiyon 
içerikli bilgisayar oyunlarında ödül 
sistemi sürekli olarak aktive olur. Kişi 
her seviye geçtiğinde dopamin salgıla-
nır ve kendini mutlu hisseder. Ancak 
bir süre sonra, özellikle psikopatik 
altyapıya sahip bireylerde, bu sistem 
yeterince çalışmamaya başlayabilir. 
Yani kişi artık tatmin olmamaya 
başlar. Bu noktada sanal şiddet, 
gerçek hayattaki şiddete dönüşebilir. 
Bu durum, bilgisayar oyunu oynayan 
herkesi kapsamaz ve aileleri gereksiz 
yere endişelendirmemelidir. Ancak 
özellikle antisosyal kişilik özelliklerine 
sahip bireylerde risk daha yüksektir. 
Bunun dışında da aşırı oyun oynama, 
beynin fizyolojik ve psikolojik dengesi-
ni olumsuz etkileyebilir" diye konuştu.

Sürekli aksiyon oyunlarına maruz 
kalmanın, beynin hızlı düşünmeye 

alışmasına neden olduğunu bildiren 
Dr. Yavuz, "Bu da zamanla yüzeysel 
düşünme, derin analiz yapamama ve 
dikkat sorunlarına yol açabilir. Bunun 
sonucunda akademik başarıda düşüş 
gözlemlenebilir. Yani mesele yalnızca 
dopamin değil, aynı zamanda öğren-
me kapasitesiyle de ilgilidir. Ayrıca 
bu süreçte endorfin bağımlılığı da 
gelişebilir. Endorfin, haz hormonu 
olmasının yanı sıra güçlü bir ağrı kesi-
cidir. Dopaminle birlikte salgılanır ve 
zamanla bağımlılık oluşturabilir. Kişi 
giderek daha yüksek dozda uyarana 
ihtiyaç duyar. Bir noktadan sonra ise 
oyunlar artık haz vermemeye başlar. 
Eğer bireyin altyapısında psikopatik 
ya da sosyopatik eğilimler varsa, bu du-
rum gerçek hayattaki şiddet davranış-
larına dönüşebilir. Üstelik bu şiddet sa-
dece başkalarına yönelik olmayabilir; 
kişi kendine de zarar verebilir. Nitekim 
bunun örneklerini toplumda gör-
mekteyiz. Sonuç olarak, haz sınırını 
aşmış, tatminsizlik yaşayan ve hayatın 
anlamından uzaklaşmış bireyler hem 
kendilerine hem de çevrelerine zarar 
verebilir hale gelebilir. Bu nedenle aile-
lerin çocuklarına sınır koyması, onlara 
hedef göstermesi ve manevi değerlerle 
yetiştirmesi büyük önem taşır. Hayata 
anlam yükleyen bireyler, yaşamla daha 
güçlü bağ kurar. Aksi halde, hayatın 
anlamını kavrayamayan bir çocuk, 
yelkensiz bir gemi gibi savrulmaya 
mahkum olabilir" ifadelerini kullandı.

Yeni doğan bebek 79 günde 4 ağır 
ameliyat geçirerek hayata tutundu
Diyarbakır’da yeni doğan bebek, 
atrezi teşhisiyle 79 günde geçirdiği 
4 ağır ameliyatın ardından sağlığına 
kavuşarak ailesine teslim edildi.

Yaklaşık 80 gün önce dünyaya 
gelen Kaan Araz Görmez, kusma 
şikayetleriyle hastaneye götürül-
dü. Memorial Dicle Hastanesinde 
Çocuk Cerrahı Op. Dr. Taner Ka-
macı, yaptığı tetkik ve muayenede 
bebeğin bağırsaklarında doğuştan 
atrezi denilen tıkanıklık olduğunu 
tespit etti. 79 günde 4 ağır ameli-
yat geçiren minik Kaan, sağlığına 
kavuşarak ailesine teslim edildi.

Op. Dr. Taner Kamacı, İHA 
muhabirine, doğumdan sonra 
hastanın bağırsağı tıkalı şekilde 
geldiğini açıkladı. Anne karnınday-
ken de annenin suyunda artma ve 
bağırsaklarında problem olabilece-
ğinin aileye söylendiğini belirten 
Kamacı, doğduktan sonra çocuğun 
kusmaları olması üzerine hastanın 
yönlendirildiğini ifade etti.

Hastayı yeni doğan yoğun 
bakımına aldıklarını kaydeden Dr. 
Kamacı, "Burada yaptığımız tet-
kiklerde ve muayenesinde bebeğin 
bağırsaklarında doğuştan atrezi 
dediğimiz bir tıkanıklıkla doğduğu-
nu fark ettik ve acil olarak ameli-
yata aldık. İnce bağırsağının son 
kısmında bir atrezi vardı, düzelttik. 
Fakat bebeğin bağırsaklarında 
tıkalı yerin üstünde çok ciddi bir 
genişleme vardı. Bu genişleme olan 
yerde ve bağırsaklarda genel olarak 
bir kan dolaşımında bozukluk 

vardı. İlk ameliyattan sonra çocuğu 
besledik, neredeyse taburcu etme 
aşamasına geldik" dedi.

Dr. Kamacı, bağırsaklarda 
yapışıklık olması üzerine hastayı 
tekrar ameliyata almak durumunda 
kaldıklarını söyleyerek, konuşması-
na şöyle devam etti:

"İkinci ameliyatta bağırsakla-
rında genişlemiş olan kısımda da-
ralma olmadığını, düzelme olmadı-
ğını fark ettik ve o kısmı çıkardık. 
İkinci ameliyatından yaklaşık bir 
hafta sonra çocuğu bağırsaklarında 
delinme şüphesi ile üçüncü kez 
ameliyata almak zorunda kaldık. 
Bu sefer bağırsaklarında dolaşım 
bozukluğundan kaynaklı bir delin-
me olduğunu fark ettik. Üçüncü 
ameliyatında da o bağırsağındaki 
delinme olan kısımları çıkardık. 
İnce bağırsağın 35’inci santimin-
den açmak zorunda kaldık. Bura-

dan açtığımızda çocuk kakasını 
artık karnından yapabiliyordu fakat 
daha kısa bir bağırsak segmentini 
kullanabildiği için çocuk aldığını 
çok fazla içeride tutamıyordu. İçtiği 
sütün çoğunu hemen bağırsağın-
dan karnından dışarı atıyordu. Bu 
yüzden biraz kilo almasını bekle-
dik. Çocuğa besleyici serumlarla 
kilo aldırdık."

Bebeğinin kendilerine gelişinin 
79’uncu günü olduğunu aktaran 
Dr. Kamacı, "79 gündür ciddi bir 
yoğun bakım süreci geçirdi. 10 gün 
önce yaptığımız 4. ve son ameliyat-
la da bağırsağını tekrar karna alıp 
kapattık. Çocuk, 79 günlük zorlu bu 
sürecin içinde 4 kez ameliyat olmuş 
oldu. Hem ailesi için hem bizim 
için stresli bir süreçti. Çocuğun ba-
ğırsakları normal diğer çocukların 
bağırsakları gibi değildi. Sebebini 
hala çözemediğimiz bir kanlanma 

sorunu vardı. Bu nedenle sürek-
li problemler çıkardı. Çok şükür 
bebeğimizi toparladık. 10 gündür 
ağızdan besleniyor. Normal yoldan 
kakasını yapıyor. Kilo almaya da 
başladı. Bugün hastamızı şifa ile 
taburcu ediyoruz" diye konuştu.

Bağırsak atrezilerinin yaklaşık 
bin doğumda bir görülen ve anne 
karnında teşhis konulması genelde 
çok zor olan bir rahatsızlık olduğu-
na dikkat çeken Dr. Kamacı, "Hafif 
ve ağır tipleri mevcut. Genellikle 
tek ameliyat ile bu hastalar sağlı-
ğına kavuşur ancak bu hastamıza 
bağırsağının kan dolaşımındaki so-
run nedeniyle 4 kez ameliyat olmak 
zorunda kaldı ancak sabırla yapılan 
ameliyatlar ve 80 günlük zorlu 
bir yoğun bakım tedavisi sonrası 
bugün hastamızı şifa ile taburcu 
etmenin mutluluğunu yaşıyoruz" 
şeklinde konuştu.
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Sanatın ’Nefes’ 
buluşması Mersin’de

"İl İl Türkiye Sergisi" 
Diyarbakır’da 

sanatseverlerle buluştu

Sanatçılar Aliye 
Altunbilek ile Seda 
Şahbaz’ın, Mersin 
Ticaret ve Sanayi Odası 
(MTSO) Sanat Galerisin-
de açtığı ‘İnsan Çağında 
Doğa, Bellek ve Nefes’ 
adlı ortak sergi, sanat-
severlerden yoğun ilgi 
gördü. Karışık teknikle 
hazırlanan yaklaşık 40 
eserin yer aldığı serginin 
açılışına İçel Sanat Kulü-
bü Başkanı Ali Gök, res-
sam Ahmet Yeşil ve çok 
sayıda sanatçı ile davetli 
katıldı. Pandemi sonrası 
değişen yaşam biçim-
leri ve doğa tahribatı, 
serginin ana temasını 
oluşturdu.

Galeri sorumlusu 
Seda Şahbaz, pandemi 
döneminde heykel ile 
resmi birleştirdiğini 
belirterek, eserlerinde 
ekolojik yıkıma dikkat 

çektiğini söyledi. Kolaj 
tekniğiyle hazırladığı ça-
lışmalarında kuş tüyleri 
ve gazete parçaları kul-
lanan Şahbaz, doğanın 
yok oluşuna sanatsal bir 
tepki verdiğini ifade etti.

Sanatçı Aliye Altun-
bilek ise doğa ve bellek 
kavramlarını eserlerine 
yansıtarak, sanatın 
kendisi için bir ‘nefes 
aralığı’ olduğunu vurgu-
ladı. Üretim sürecini bir 
özgürleşme alanı olarak 
tanımlayan Altunbilek, 
özellikle genç sanatçılara 
doğayla bağ kurmaları ve 
süreci deneyimlemeleri 
tavsiyesinde bulundu.

Sergi, insanın doğaya 
müdahalesine dikkat çe-
kerek izleyicileri ekolojik 
farkındalığa davet ediyor. 
Sanatçılar, eserleriyle 
doğanın korunması ge-
rektiğine vurgu yapıyor.

Türkiye’nin dört bir 
yanından seçilen tarihi 
yapılar, taş üzerine akrilik 
teknikle yeniden hayat 
bulduğu sergide geçmiş ile 
gelecek arasında sanatsal 
bir köprü kuran "İl İl Türki-
ye" sergisi, Diyarbakır’da 
bir alışveriş merkezinde 
sanatseverlerle buluştu. 
Türkiye’nin 81 ilinden 
seçilen tarihi yapıların taş 
yüzeyler üzerine akrilik 
teknikle yeniden yorum-
landığı sergi, geçmiş ile 
geleceği aynı zeminde 
buluşturan zamansal bir 
köprü niteliği taşıyor. Her 
bir eser, ait olduğu coğraf-
yanın kültürel hafızasını, 
mimari mirasını ve estetik 
anlayışını günümüze ta-
şıyan izler sunuyor. Taşın 
kadim ve kalıcı doğası ile 
akriliğin çağdaş anlatımı 
birleşerek, geçmişin izleri-
ni geleceğin diliyle yeniden 
yorumluyor. Türkiye Yüzyı-
lı Maarif Modelinin "Kök-
lerden Geleceğe" anlayışı 
doğrultusunda şekillenen 
çalışma, bireyin estetik 
duyarlılığını, yani zevk-i 
selim kavramını merkeze 
alarak geçmişle kurulan 
bağı bilinçli ve anlamlı bir 
geleceğe dönüştürmeyi 
amaçlıyor.

Diyarbakır Olgunlaşma 
Enstitüsü Müdürü Ufuk 
Yakut, bu projede yarı 
değerli taşlar üzerine 81 
ilin çalışmasını yaptık-
larını vurguladı. Yakut, 
"Doğadan topladığımız 
taşları ustalarımızla birlik-
te her türlü sanat eserine 
dönüştürmeye çalışıyoruz. 
Taştan takılar yapıyor, 
çantalarda kullanıyoruz. 
Farklı bir çalışma ortaya 
koymak adına taşı tabloya 
da dönüştürmeye başladık. 
Yani bir nevi taşı tuval ola-
rak kullanarak çalışmalar 
yürütüyoruz. Bu yıl taşla 
ilgili yeni çalışmalarımız 
da var. Ancak bu proje, 

geçen seneye ait olan ’81 
İl Türkiye’ Projemizdi. Bu 
projede Türkiye’nin 81 
ilindeki en önemli eserleri 
taşların üzerine işleyerek 
adeta kazımış olduk" dedi.

Diyarbakır Olgun-
laşma Enstitüsünde 
resim öğretmeni görevini 
yürüten Songül Toköz Özer 
ise kendisinin ve 3 usta 
arkadaşının çalışmaları 
gerçekleştirdiğini söyledi. 
Özer, "Toplamda 81 eser 
bulunuyor ve her birinde 
Türkiye’nin 81 ilinden 
seçilen farklı tarihi yapılar, 
özel taşlar üzerine aktarıl-
dı. Kullandığımız taşlar 
doğada bulunan ancak özel 
olarak işlenen taşlardan 
oluşuyor. Nitelikli taşlar, 
taş atölyemizde işlenip 
hazırlanarak kalıp haline 
getirildi ve ardından sa-
natsal çalışmalara dönüş-
türülmek üzere bize teslim 
edildi" diye konuştu.

Sergiyi gezen vatandaş-
lardan Vedat Kızıl, serginin 
oldukça keyifli olduğunu 
dile getirdi. Kızıl, "Olgun-
laşma Enstitüsü öğretmen-
leri tarafından yapılan yarı 
kıymetli taşlar üzerine işle-
nen, yalnızca Diyarbakır’ın 
değil, ülkemizin dört bir 
yanındaki tarihi ve turistik 
yerleri anlatan çok kıymetli 
eserleri inceledik. Gerçek-
ten o kadar hoşuma gitti ki 
hem çalışmaların bölge-
mizin tarihi değerlerini 
yansıtması hem de işleme-
lerin son derece hassas ve 
gerçeğine uygun şekilde 
yapılmış olması beni çok 
mutlu etti. Aynı zamanda 
turizmle ilgilenen ve turist 
rehberliği mesleğini icra 
eden biri olarak bu eserler 
beni ayrıca etkiledi. Adeta 
o yerleri yeniden gezmiş, 
görmüş gibi hissettim. 
Oldukça güzel bir gündü. 
Emeği geçen herkese te-
şekkür ediyorum" şeklinde 
konuştu.

Başkan Altay Konyalıları 
"Aliya 100 Yaşında: Hayat, Fikir, 

Mücadele" Sergisi’nE ÇAĞIRDI

Beşiri’de 
"Çerşema Sor" 

bayramı kutlandı
Batman’ın Beşiri ilçesinde 

kutlanan Ezidilerin "Çerşema Sor" 
bayramı renkli görüntülere sahne 
olurken, Kaymakam Muhammed 
Yılmaz da vatandaşların sevincine 
ortak oldu.

Beşiri ilçesinde Ezidilerin "Çerşe-
ma Sor" bayramı, köylerde düzenle-
nen etkinliklerle kutlandı. Ezidilere 
göre, doğanın uyanışını simgeleyen 
bayram, Kumgeçit, Kurukavak, 
Oğuz, Uğurca ve Üçkuyular köyle-
rinde kutlandı. Kutlamalara katılan 
Kaymakam Muhammed Yılmaz, 
Ezidi vatandaşların bayramını teb-
rik ederek, farklılıkların toplumsal 
zenginlik olduğunu vurguladı. Ezidi 
kanaat önderi Yusuf Tagay ise ziya-
retten duydukları memnuniyeti dile 
getirerek yetkililere teşekkür etti.

Türkiye’yi eğitim tekno-
lojileri alanında dünyanın 
en prestijli yarışmalarında 
defalarca finalde temsil ede-
rek gururlandıran Macenta 
Yayıncılık, yeni nesil dijital 
İngilizce öğrenme platformu 
The Globals V2 ile The EdTech 
Awards 2026’da finale kaldı.

Macenta Yayıncılık, 
geliştirdiği yeni nesil dijital 
İngilizce öğrenme platformu 
The Globals V2 ile, ABD mer-
kezli The EdTech Awards 2026 
kapsamında “Trendsetter” 
(trend belirleyici) kategorisin-
de finalist oldu. Eğitim tek-
nolojileri alanında dünyanın 
en saygın ve rekabetçi ödül 
programları arasında gösteri-
len The EdTech Awards’ta elde 
edilen bu başarı, Macenta’nın 
uluslararası ölçekte güçlenen 
vizyonunun ve marka etki-
sinin önemli bir göstergesi 
olarak değerlendiriliyor.

2010 yılından bu yana dü-
zenlenen The EdTech Awards; 
eğitim teknolojileri alanında 
yenilik, etki ve dönüşüm ya-
ratan ürün, kurum ve liderleri 
öne çıkarıyor. Bugüne kadar 

Adobe, Blackboard, Discovery 
Education ve Scholastic gibi 
global markaların yer aldığı 
programda finalist olmak, 
Macenta için güçlü bir ulusla-
rarası referans niteliği taşıyor.
The Globals V2 ile genişleyen 
eğitim yaklaşımı

Macenta’nın finalist olan 
platformu The Globals V2, 
İngilizce öğrenimini yalnızca 
dil becerileriyle sınırlamayan 
bütüncül bir eğitim yaklaşımı 
sunuyor. İlk versiyonunda Sür-
dürülebilir Kalkınma Amaçları 
(SDG) odağında geliştirilen 
platform, öğrencilerin İngilizce 
öğrenirken aynı zamanda 
küresel farkındalık kazanmala-
rını hedefliyordu. The Globals 
V2 ile bu yaklaşım daha da ileri 
taşınarak; öğrencilerin kişisel 
ve sosyal farkındalıklarının 
da geliştirilmesi amaçlanıyor. 
Sanat, sosyal-duygusal öğren-
me ve yaşam becerileri temelli 
içerik yapısıyla platform, 
öğrenme sürecini daha derin 
ve dönüştürücü bir deneyime 
dönüştürmeyi hedefliyor. Ay-
rıca kurumlara içerikleri kendi 
müfredatlarına göre özelleş-

tirme imkânı sunarak esnek 
ve ölçeklenebilir bir öğrenme 
ekosistemi oluşturuyor.

Macenta Yayıncılık’ta 
yazılım ekibinin başında yer 
alan Burak Pusat, elde edilen 
başarıya ilişkin şu değerlen-
dirmede bulundu: “Bu ölçekte 
bir uluslararası ödül progra-
mında finalist gösterilmek 
bizim için son derece değerli. 
Bu başarı, yalnızca ürünü-
müzün değil; arkasındaki 
teknoloji vizyonunun, kulla-
nıcı deneyimi yaklaşımının 
ve titizlikle yürüttüğümüz ge-
liştirme sürecinin de karşılık 
bulduğunu gösteriyor.”

Macenta Global Projeler 
Direktörü Sam Whittam ise şir-
ketin uluslararası büyümesine 
dikkat çekerek şunları söyledi: 
“Son yıllarda uluslararası alan-
da elde ettiğimiz görünürlük, 
geliştirdiğimiz ürünlerin eği-
timsel derinliği ve küresel ölçek-
te karşılık bulan vizyonumuzun 
bir sonucu. The EdTech Awards 
gibi saygın bir programda fina-
list olmak, Macenta’nın global 
ölçekte dikkat çeken bir oyuncu 
haline geldiğini gösteriyor.”

Konya Büyükşehir Belediyesi, 
Bosna Hersek’in ilk 
Cumhurbaşkanı, bilge lider 
Aliya İzzetbegoviç’in 100. 
doğum yılı anısına hazırlanan 
"Aliya 100 Yaşında: Hayat, 
Fikir, Mücadele" sergisine ev 
sahipliği yapıyor.

Konya Büyükşehir Belediye 
Başkanı Uğur İbrahim Altay, 
Tantavi Kültür ve Sanat Merke-
zi’ndeki sergiyi Meram Belediye 
Başkanı Mustafa Kavuş, Aliya 
İzzetbegovic’in kızı Sabina Berbe-
rovic ve Aliya İzzetbegoviç Vakfı 
Kurucu Heyeti ve Yönetim Kurulu 
Üyesi Adis Alagiç ile birlikte 
ziyaret etti. Sergiyle ilgili değer-
lendirmelerde bulunan Başkan 
Altay, Tantavi Kültür ve Sanat 
Merkezi’nin Konya’nın en önemli 
kültür-sanat merkezlerinden birisi 

haline geldiğini ifade ederek, 
Konya Büyükşehir Belediyesi 
olarak önemli bir sergiye daha ev 
sahipliği yaptıklarını söyledi.
"Gönlünde Bosna Hersek sev-
gisi olan herkesi sergiye davet 
ediyorum"

Serginin Aliya İzzet Begoviç’in 
hayatını, fikri dünyasını anla-
tan önemli bir sergi olduğunu 
kaydeden Başkan Altay, "Kendi-
sinin kişisel eşyalarını burada 
sergiliyoruz. Ama en önemlisi 
onun fikrini, mücadele hayatını, 
özellikle çocuklarımıza, gençlere 
anlatmak için önemli bir fırsat 
oldu. Aliya, Konya ile Bosna Her-
sek arasındaki yakınlığı bilen ve 
son seyahatini Konya’ya yapmış 
bilge lider. Konya olarak da biz bu 
vefaya sahip çıkmak adına onu 
en güzel şekilde anlatmak için bu 
organizasyonu gerçekleştirdik. 
Bugün aileden kızı da bize eşlik 
etti. Kendisine tekrar Konya’ya, 
bu güzel şehre hoş geldiniz diyo-

rum" ifadelerini kullandı.
Özellikle Batı dünyasına ve 

İslam dünyasına Aliya’nın fikir-
lerini anlatmanın çok önemli ve 
kıymetli olduğunu vurgulayan 
Başkan Altay, "Bilge liderin izinde 
böyle bir iş yapmak Konyalılar adı-
na da büyük bir mutluluk. Emeği 
geçen herkese teşekkür ediyorum. 
Gönlünde Bosna Hersek sevgisi 
olan, Aliya İzzet Begovic hatırası, 
sevgisi, muhabbeti olan herkesi 
Tantavi Kültür Merkezimizdeki bu 
sergiye davet ediyorum" değerlen-
dirmesini yaptı.

Aliya İzzetbegoviç’in kızı Sa-
bina Berberoviç ise sergiyi çok be-
ğendiğini ifade ederek, "Taşıması 
gereken mesajı ve prensipleri 
taşıdığını düşünüyorum. Bugün 
Konya’nın bir kısmını gezebildik, 
her şey çok güzeldi, şehriniz çok 
cana yakın bir hissiyat veriyor. 
Bosna Hersek ve Türkiye kardeş 
ülkeler. Halklarımız dostane ve 
kardeşlik ilişkileri içinde. Ancak 
şunu da söylememiz lazım, 

Konyalı vatandaşların Bosna 
Hersek’te savaş zamanında bizim 
yanımızdaki duruşlarını, destek-
lerini hiçbir zaman unutmuyo-
ruz. Şu anda artık savaş değil, öz-
gürlük içinde yeni, güzel projeleri 
beraber yapıyoruz. Konya’daki 
Bosna Hersek ile ilgili sembol-
lerden de belli oluyor. İş birliği 
içinde yolumuza devam edeceğiz. 
Konya’da Bosna Hersek ve Aliya 
İzzetbegoviç adını taşıyan cadde, 
mahalle, cami, park o kadar çok 
sembol var ki bu muazzam bir 
şey. Ben geldiğimde bunu görün-
ce çok şaşırdım. Çok teşekkür 
ederiz" şeklinde konuştu.

Saraybosna’daki Aliya İzetbe-
goviç Vakfı arşivlerinden özenle 
seçilen ve İlim Yayma Vakfı’nın 
organizasyonuyla tematik bir 
kurgu içinde bir araya getiri-
len tüm materyaller "Aliya 100 
Yaşında: Hayat, Fikir, Mücadele" 
sergisinde, 10 Mayıs 2026 tarihi-
ne kadar Tantavi Kültür ve Sanat 
Merkezi’nde ziyaret edilebilecek.

Türk firması 
Macenta finalde
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5 Ocak 2020’den 
bu yana kayıp olan 
genç bir üniver-
site öğrencisinin, 
Gülistan Doku’nun 
akıbeti, sadece bir 
aileyi değil, toplu-
mun geniş kesim-
lerini de derin bir 
şüphe ve güvensizlik 
duygusuyla baş başa 
bıraktı.

Bugün gelinen 
noktada ise o do-
syada yeni ve sarsıcı 
bir eşik aşıldı. Eski 
Tunceli Valisi Tun-
cay Sonel hakkında 
“suç delillerini 
yok etme, gizleme 
veya değiştirme” 
iddiasıyla soruşturma 
başlatılması ve 
gözaltı kararı ver-
ilmesi, Türkiye’de 
alışıldık reflek-
slerin dışına taşan 
bir gelişme olarak 
kayda geçti. Üstelik 
bu sürecin, İçişleri 
Bakanı Mustafa 
Çiftçi’nin talimatıyla 
başlatılmış olması, 
devletin kendi 
içindeki denetim 
mekanizmalarının 
çalıştırıldığına dair 
önemli bir işaret 
niteliği taşıyor.

Türkiye’de uzun 
yıllar boyunca kamu-
oyunda yer etmiş bir 
kanaat vardı: “Devlet 
görevlileri, hele ki 
üst düzey bürokrat-
lar, çoğu zaman 
soruşturma dışıdır.” 
Bu kanaat, yalnızca 
bir algı değil, aynı 
zamanda adalet duy-
gusunu aşındıran bir 
gerçeklikti. Çünkü 
adalet, ancak herkes 
için eşit işlediğinde 
anlam kazanır. Aksi 
durumda hukuk, bir 
kesim için koruyucu 
zırh, diğer kesim için 
ise erişilmesi zor bir 
ideal haline gelir.

İşte bu nedenle, 
bir valinin —yani 
devletin en görünür 
temsilcilerinden 
birinin— gözaltına 
alınması, olayın 
hukuki boyutundan 
bağımsız olarak 
toplumsal psikoloji 
açısından kri-
tik bir kırılmadır. 
Bu kırılma, 
“dokunulmazlık” 
zırhının aslında 
sanıldığı kadar kalın 
olmadığını gösterir. 
Daha açık söylemek 
gerekirse: Vali de 
olsanız, makamınız 
ne kadar yüksek 
olursa olsun, eğer 
bir suç isnadı varsa 
ve buna dair ciddi 
şüpheler oluşmuşsa, 
hukuk kapınızı çalar.

Bu durumun 
altını özellikle 
çizmek gereki-
yor. Çünkü mesele 
yalnızca bir kişinin 
suçlu olup olmadığı 
meselesi değildir. 
Mesele, sürecin 
nasıl işlediğidir. 
Soruşturma 
açılabiliyor mu? 
Deliller incelen-
ebiliyor mu? Şüpheli 
konumundaki 
kişi, statüsüne 
bakılmaksızın adli 
sürece tabi tutula-
biliyor mu? Eğer 
bu soruların yanıtı 
“evet” ise, o zaman 
orada hukuk dev-
letinin nefes aldığını 

söyleyebiliriz.
Elbette burada 

dikkat edilmesi ger-
eken bir başka husus 
daha var: Masumiyet 
karinesi. Hiç kimse 
hakkında yargı 
kararı kesinleşmeden 
hüküm verilemez. 
Tuncay Sonel için 
de geçerli olan 
budur. Ancak bu 
ilke, soruşturma 
yürütülmesine en-
gel değildir; ak-
sine, sağlıklı bir 
soruşturmanın 
yürütülmesi, masum-
iyetin ya da suçun 
ortaya konulmasının 
tek yoludur.

Bu tür dosyalarda 
asıl belirleyici olan 
şey, sürecin şeffaflığı 
ve kararlılığıdır. 
Türkiye’de geçmişte 
birçok olay, tam 
da bu iki unsur 
eksik olduğu için 
toplumsal hafızada 
“karanlık dosya” 
olarak yer etti. 
İnsanlar sadece adal-
etin sağlanmasını 
değil, aynı za-
manda adaletin 
sağlandığını görmeyi 
ister. Çünkü güven 
dediğimiz şey, soyut 
bir kavram değil; 
somut süreçlerin, 
şeffaf uygulamaların 
ve tutarlı kararların 
birikimiyle oluşur.

Bugün Gülistan 
Doku dosyasında 
yaşanan gelişme, 
eğer sonuna kadar 
götürülürse, işte 
tam da bu güvenin 
yeniden inşasına 
katkı sunabilir. 
Çünkü vatandaşın 
devlete bakışı, büyük 
ölçüde bu tür kritik 
dosyalarda verilen 
sınavlarla şekillenir. 
Eğer devlet, kendi 
içinden bir ismi dahi 
soruşturabiliyorsa, 
bu şu mesajı verir: 
“Hiç kimse hukukun 
üstünde değildir.”

Bu mesajın değeri 
küçümsenmemelidir. 
Zira Türkiye’de 
adalet duygusunun 
zedelendiği her an, 
sadece bireyler değil, 
toplumsal bağlar da 
zarar görür. İnsanlar, 
haklarını aramak yer-
ine susmayı tercih et-
meye başlar. Şüphe, 
yerini kabullenişe 
bırakır. Ve en teh-
likelisi, “nasıl olsa 
değişmez” duygusu 
yaygınlaşır.

Oysa hukuk, 
tam da bu duyguyu 
kırmak için vardır.

Bugün atılan 
adım, eğer siyasi ya 
da bürokratik hesap-
lara kurban edilmez, 
eğer süreç titizlikle 
ve bağımsız şekilde 
yürütülürse, sadece 
bir dosyanın değil, 
bir zihniyetin de 
dönüşümüne katkı 
sağlayabilir. Çünkü 
adaletin en güçlü 
olduğu an, güçlü 
olanın da hesap 
verdiği andır.

Vali 
Gölgesinde 

Adalet Sınavı

YARALI ÖĞRENCILERI 
ZIYARET EDEN BBP

 LIDERI DESTICI’DEN 
’AILE’ VURGUSU

BAKAN FIDAN: "İSRAIL KENDI 
GÜVENLIĞININ DEĞIL, DAHA 
FAZLA TOPRAĞIN PEŞINDE"

Büyük Birlik Partisi (BBP) Genel Başkanı 
Mustafa Destici, "Maalesef ülkemizde özgürlük 
adı altında ebeveynin çocuk üzerinde hakkı 
olmadığını, çocuğun özgür olduğunu, istediği 
gibi yaşayacağını savunan bir güruh var. Bun-
ların hepsi kötü niyetlidir demiyorum ama bu 
hadise de gösterdi ki bunların önemli bir kısmı 
evet kötü niyetlidir, millet düşmanıdır, aile 
düşmanıdır, gençliğimizin düşmanıdır" dedi.

Kahramanmaraş’ta Ayser Çalık 
Ortaokulu’nda düzenlenen silahlı saldırı son-
rası yaralı öğrencileri hastanede ziyaret eden 
BBP Genel Başkanı Mustafa Destici, hastane çı-
kışı açıklamalarda bulundu. KSÜ Tıp Fakültesi 
Hastanesi’nde tedavi gören öğrenci ve velile-
rine geçmiş olsun dileklerini ileten Destici, 
açıklamasında sanal oyun ve internet kullanı-
mının zararlarından bahsetti. Destici, "İleride 
çok büyük başarılara imza atacak çocuklarımız 
vardı ölenler içinde. Şu anda yoğun bakımda 
olanlar için de böyle. Allah onlara sağlıkları-
nı tekrar nasip etsin inşallah diyorum. Şafi 
ismiyle şifasını eksik etmesin. İki yavrumuzu 
da serviste odalarında ziyaret ettik. Fatma İkra 
ile Sadenur. Onları gayet iyi gördüm. Kitap 
okuyorlar, bilinçleri yerinde, açık, şuurlular. 
Zaten adeta bir kahramanlık örneği sergilemiş-
ler. Yani yaralandıkları halde diğer arkadaşları-
nı da kurtarmaya çalışmışlar. O halde atlamayı 
başarmışlar. Gerçekten çoğu büyüğümüzün ya 
da büyük dediğimiz insanların yapamayacağı 
bir mücadeleyi sergilemişler, bir mukavemet 
göstermişler. Onları gözlerinden öptük, geçmiş 
olsun dileklerimizi ilettik. Diğer yaralılarımıza 
da geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz" dedi.

Antalya Diplomasi Forumu’nda 
konuşan Dışişleri Bakanı Hakan 
Fidan, Ukrayna-Rusya savaşın-
dan Gazze’deki insani tabloya, 
İsrail’in bölgedeki politikala-
rından uluslararası sistemdeki 
kırılmaya kadar birçok başlıkta 
dikkat çeken değerlendirmeler-
de bulundu. 

Fidan, "Özellikle son yıllarda çok 
daha net hale geldi ki, bu kavramın 
altında İsrail’in peşinde olduğu şey 
daha fazla topraktır. Gerçekte olan 
budur. İsrail kendi güvenliğinin 
peşinde değil; daha fazla toprağın 
peşinde. Güvenlik, Netanyahu 
hükümeti tarafından daha fazla 
toprağı işgal etmek için bir gerekçe 
olarak kullanılıyor" diye konuştu. 
Fidan, Ukrayna görüşmelerine 
ilişkin yaptığı değerlendirmede ise, 
"Şu anda Ukrayna görüşmeleri ba-
kımından karşı karşıya olduğumuz 
tek olumsuzluk, İran’daki savaştır. 
Bu durum, Rusya-Ukrayna görüş-
melerini bir kenara itmiş durumda. 
İnşallah, İran’la ilgili ateşkes ya da 
barış anlaşması sağlanır sağlanmaz, 
dikkatimizi derhal yeniden Ukrayna 
görüşmelerine çevireceğiz" dedi.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın himayesinde, Türkiye 
Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı’nın 
ev sahipliğinde bu yıl beşinci kez 
düzenlenen Antalya Diplomasi 
Forumu’nun (ADF2026) teması, 
"Yarını Tasarlarken Belirsizliklerle 
Başetmek" olarak belirlendi.

17-19 Nisan tarihleri arasında 
Antalya’nın Serik ilçesine bağlı 
Belek turizm bölgesindeki NEST 
Kongre Merkezi’nde düzenlenen 
forumun ikinci gününde, ADF Soh-
betleri kapsamında Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan değerlendirmelerde 
bulundu.

Fidan, Antalya Diplomasi 
Forumu’nun her geçen yıl daha da 
önem kazandığını belirterek, foru-
mun özellikle bölgesel meselelerin 
ele alınması bakımından ayrı bir 
zemin sunduğunu söyledi.
"Antalya Diplomasi Forumu bölge-
miz için eşsiz bir fırsat"

Antalya Diplomasi Forumu’nun 
dünya siyasetinde daha etkili bir 
yer edinmeye başladığını kaydeden 
Fidan, "Antalya Diplomasi Forumu 
her geçen yıl çok verimli bir yönde 
gelişiyor; katılımcı sayısı da, ele 
alınan konu başlıklarının sayısı 
da artıyor ve dünya siyasetinde 
çok daha etkili bir yer edinmeye 

başlıyor. Aslında Antalya Diplomasi 
Forumu ile yapmaya çalıştığımız 
şey, bu platformu özellikle bölgesel 
meselelerimiz açısından öne çıkar-
maktır" ifadelerini kullandı.

Dünyadaki benzer platformlarda 
çoğunlukla küresel ve Batı merkezli 
sorunların ele alındığını belirten 
Fidan, "Bölgesel meseleler, özellikle 
bizim bölgemizle çok yakından ilgili 
konular, belki Ukrayna meselesi dı-
şında, derinlemesine tartışılmıyor. 
Ama bunun dışında, örneğin Orta 
Doğu, Kuzey Afrika, hatta Balkanlar 
ve Akdeniz’e ilişkin meselelerde 
çok fazla platform görmüyoruz. 
Bu bakımdan Antalya Diplomasi 
Forumu’nun bölgemiz için bölge-
sel tartışmalar yürütme, bölgesel 
çözümler ve fikirler ortaya koyma 
açısından eşsiz bir fırsat sunduğunu 
düşünüyorum" dedi.
Bakan Fidan:  "Diplomasiye
 her zamankinden daha 
fazla ihtiyaç var"

Uluslararası sistemde çok taraf-
lılığın ve kurallara dayalı yapının 
zayıfladığını belirten Fidan, mevcut 
dönemde diplomasinin daha da 
hayati hale geldiğini söyledi. Fidan, 
"Diplomasinin her zamankinden 
daha ilgili ve her zamankinden daha 
gerekli olduğu bir dönemdeyiz. 
Çünkü çok taraflılığın ve uluslarara-
sı düzenin çöktüğünü gördüğümüz 
bir çağda, çok daha fazla diyaloğa 
ihtiyaç duyuyoruz" diye konuştu.

Yerleşik bir sistemin işlediği dö-
nemlerde devletlerin daha az temas 
ihtiyacı hissettiğini, ancak sistemin 
zayıfladığı anlarda koordinasyonun 
zorunlu hale geldiğini belirten 
Fidan, "Uluslararası sistemin çök-
mekte olduğunu ve hukuksuzluğun 
ortaya çıktığını gördüğünüzde, 
daha fazla koordinasyona başlama-

nız gerekir. Diğer taraflarla daha 
fazla iletişim kurmanız gerekir; aksi 
halde ezilirsiniz ve kendinizi bir 
kazanın içinde bulabilirsiniz" dedi.

Soğuk Savaş sonrasındaki döne-
min 1990’lardan itibaren değişmeye 
başladığını, 2010-2011 sonrasının 
ise "serbest düşüş" dönemi olduğu-
nu söyleyen Fidan, insanlığın artık 
yıkım ve savaş yaşandıktan sonra 
öğrenen bir döngüden çıkması 
gerektiğini vurguladı.
"Bölgemizde güç siyaseti uzun 
zamandır oyunun kurallarına 
hâkim"

Fidan, Orta Doğu başta olmak 
üzere Türkiye’nin çevresindeki böl-
gelerde uzun süredir güç siyasetinin 
belirleyici olduğunu belirterek, 
bunun ciddi yıkım ve istikrarsız-
lık ürettiğini ifade etti. Fidan, 
savaşların sadece bölgeyi değil, kısa 
sürede diğer ülkeleri de olumsuz 
etkilediğini kaydederek, "Ne yazık 
ki bizim bölgemizde güç siyaseti 
uzun zamandır oyunun kurallarına 
hâkim durumda. Bu yüzden bir tür 
düzen getirmemiz gerekiyor. Çünkü 
sorunları çözmenin eski yöntemi, 
çoğu zaman savaşı içeriyor ve bu 
da bize yardımcı olmuyor" şeklinde 
konuştu.

Bölgede kalıcı istikrarın temel 
şartının egemenliğe, toprak bü-
tünlüğüne ve güvenliğe saygıdan 
geçtiğini söyleyen Fidan, "Bakın, 
her ulusun kendi sınırı var. Dolayı-
sıyla hiçbir ülke başka bir ülkenin 
toprağının peşinde değil; İsrail 
hariç. İsrail yayılmacı politikaların 
peşinde. Ama İsrail dışında, bölge-
deki ülkelerin kendi sınırları, kendi 
bayrakları ve kendi devletleri var. O 
halde, bölgede diğer ulus devletlerin 
toprak bütünlüğüne, egemenliğine, 
emniyetine ve güvenliğine saygı 

duyduğumuz sürece, bu çok temel 
bir başlangıç noktasıdır. Bence 
sorunların yüzde 80’inden fazla-
sını çözeriz" ifadelerini kullandı. 
Türkiye’nin bölgesel krizlerdeki 
yaklaşımını da anlatan Fidan, diplo-
masinin çatışmalarda tüm taraflar-
la temas kurmayı zorunlu kıldığını 
vurguladı. Fidan, "Biz savaş değil, 
diplomasi ve diyalog yürütüyoruz. 
Savaşta taraf tutmanız gerekir; ama 
diplomaside çatışmaya dâhil olan 
her tarafla, bütün taraflarla temas 
kurmanız gerekir. Bizim için baş-
langıç noktası budur" dedi.

Bölgede dış politika öncelikleri-
nin savaşların önlenmesi ve süren 
çatışmaların sonlandırılması oldu-
ğunu belirten Fidan, "Bölgede dış 
politika önceliğimiz ise savaşların 
patlak vermemesini sağlamak, eğer 
süren bir çatışma varsa bunun dur-
durulması ya da sona erdirilmesidir. 
Bölgemizde ticaretin, kalkınmanın, 
emniyetin, güvenliğin ve istikrarın 
mümkün olmasının tek yolu budur" 
diye konuştu.

Türkiye’nin Ukrayna’dan 
Gazze’ye, İran’dan Afrika’daki bazı 
çatışmalara kadar çok sayıda kriz 
alanında yoğun çaba yürüttüğünü 
söyleyen Fidan, "İşte bu nedenle 
bölgemizde hâlihazırda süren yan-
gınları söndürmek için çok yoğun 
çalışıyoruz; Ukrayna’dan Gazze’ye, 
İran’dan Afrika’daki bazı çatışma-
lara kadar, gerekirse zaman zaman 
Balkanlar’da da devreye giriyoruz" 
dedi.
"İran’daki savaş, Rusya-Ukrayna 
görüşmelerini bir kenara itti"

Ukrayna-Rusya savaşına ilişkin de 
değerlendirmelerde bulunan Fidan, 
sürecin inişli çıkışlı seyrettiğini ancak 
tarafların ve arabulucuların görüşme-
leri sürdürme iradesini koruduğunu 
söyledi. Fidan, "Ne yazık ki Ukray-
na-Rusya savaşı inişli çıkışlı bir seyir 
izliyor. Ancak olumlu olan taraf şu ki, 
her iki tarafın ve arabulucuların en 
azından süreci sürdürme konusunda 
hâlâ istekli olduğunu görüyoruz. Bu 
hepimiz için büyük bir artı" ifadelerini 
kullandı.

Türkiye’nin tarafları ateşkes ve ka-
lıcı çözüme yönlendirmeye çalıştığını 
belirten Fidan, Ukrayna’daki savaşın 
büyük bir yıkım ve istikrarsızlık üretti-
ğini söyledi. Fidan, "Şu anda Ukrayna 
görüşmeleri bakımından karşı karşıya 
olduğumuz tek olumsuzluk, İran’daki 
savaştır. Bu durum, Rusya-Ukrayna 
görüşmelerini bir kenara itmiş durum-
da. İnşallah, İran’la ilgili ateşkes ya da 
barış anlaşması sağlanır sağlanmaz, 
dikkatimizi derhal yeniden Ukrayna 
görüşmelerine çevireceğiz. Bu çok 
önemli. O meseleye olan odağımızın 
kaymasına izin veremeyiz" dedi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, ‘Yarını 
Tasarlarken Belirsizliklerle 
Baş Etmek’ temasıyla düzen-
lenen 5. Antalya Diplomasi 
Forumu’nda çeşitli ülkelerden 
üst düzey isimlerle bir araya 
geldi.

Sanayi ve Teknoloji Bakanı 
Mehmet Fatih Kacır, 5. An-
talya Diplomasi Forumu’na 
katıldı. Çeşitli ülkelerden üst 
düzey isimlerin de katıldığı 
görüşmelerde bölgesel ve 
küresel ölçekte barış, istikrar 
ve refahın güçlendirilmesine 
yönelik iş birliği imkanları ile 
sanayi, teknoloji ve uzay ala-
nındaki ortak çalışma fırsatlar 
ele alındı. Burada açıklama-

larda bulunan Bakan Kacır, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın liderliğinde; barış, 
istikrar ve refah adına ortaya 
koyduğu küresel vizyona, 
sanayi ve teknolojide güçlü iş 
birlikleriyle katkı sunmaya 
devam edeceklerini belirtti.
"Sanayi ve teknolojide güçlü 
iş birlikleriyle katkı sunma-
ya devam edeceğiz"

Bakan Kacır, Türkiye’nin 
Recep Tayyip Erdoğan lider-
liğinde ortaya koyduğu kü-
resel vizyona dikkat çekerek, 
"Antalya Diplomasi Forumu 
marjında, Kosova Başbakan 
Yardımcısı Sayın Fikrim Dam-
ka, Sırbistan Dışişleri Bakanı 

Sayın Marko Uri, Suriye Sosyal 
İşler ve Çalışma Bakanı Sayın 
Hind Kabawat, Singapur 
Devlet Bakanı Sayın GanSiow 
Huang, Brezilya Devlet Baş-
kanı Başdanışmanı, önceki 
dönem Dışişleri ve Savunma 
Bakanı Sayın Celso Luiz Nunes 
Amorim, Uluslararası Uzay 
Federasyonu İcra Direktörü 
Sayın Christian Feichtinger 
ile verimli görüşmeler yaptık. 
Türkiye’nin Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdoğan 
liderliğinde barış, istikrar ve 
refah adına ortaya koyduğu 
küresel vizyona, sanayi ve 
teknolojide güçlü iş birlikle-
riyle katkı sunmaya devam 
edeceğiz" ifadelerine yer verdi.

BAKAN KACIR, 5. ANTALYA DIPLOMASI BAKAN KACIR, 5. ANTALYA DIPLOMASI 
FORUMU’NDA ÇEŞITLI ÜLKELERDEN ÜST FORUMU’NDA ÇEŞITLI ÜLKELERDEN ÜST 

DÜZEY ISIMLERLE BIR ARAYA GELDIDÜZEY ISIMLERLE BIR ARAYA GELDI
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MUĞLA’NIN ÖZEL 
SPORCULARI, EGE’YE 

DAMGA VURDU

BURSASPOR BAŞKANI ENES 
ÇELIK’TEN ŞAMPIYONLUK 

AÇIKLAMASI

Manisa’da düzenlenen Özel Olim-
piyatlar Türkiye Ege Bölge Oyunları’na 
katılan Muğlalı özel sporcular, Bocce 
branşında elde ettikleri derecelerle 
şehre gururla döndü. Şampiyonada 
bir altın ve iki bronz madalya kazanan 
sporcular, azimleriyle herkese örnek 
oldu.

Muğla Gençlik ve Spor İl Müdürlü-
ğü bünyesinde yetişen özel sporcular, 
başarılarına bir yenisini daha ekledi. 
Manisa’nın Kula ilçesinde gerçekleş-
tirilen Özel Olimpiyatlar Türkiye Ege 
Bölge Oyunları’nda Muğla’yı temsil 
eden kafile, Bocce sahasında sergiledik-
leri performansla büyük beğeni topla-
dı. Organizasyon boyunca disiplin ve 
sportmenliği elden bırakmayan Muğla 
ekibinde, Murat Karatepe tüm rakiple-
rini geride bırakarak kürsünün zirvesi-
ne çıktı. Birincilik elde eden Karatepe, 
altın madalyayı boynuna takarak bölge 
şampiyonu oldu.

Şampiyonada mücadele eden diğer 
başarılı sporcular Miraç Koçar ve Ser-
kan Özdemir ise zorlu karşılaşmaların 
ardından üçüncülük basamağında 
yer aldı. Bronz madalya kazanarak 
Muğla’nın başarısını perçinleyen spor-
cular, hem ailelerine hem de antrenör-
lerine büyük mutluluk yaşattı.

Bursaspor Başkanı Enes Çelik So-
maspor maçı öncesi kutlama progra-
mı, saha zemini ve kombine satış-
larındaki rekor rakamlar hakkında 
önemli açıklamalarda bulundu.

Bursaspor Başkanı Enes Çelik, 
pazar günü oynanacak Somaspor 
maçı ve sezonun geri kalanına dair 
kapsamlı bir bilgilendirme yaptı. 
Çelik, takımın ciddiyetle hedefe iler-
lediğini vurgularken, son günlerde 
yaşanan üzücü olaylar nedeniyle pa-
zar günü maç sonunda herhangi bir 
kutlama yapılmayacağını duyurdu.

Başkan Enes Çelik sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımda şu 
ifadelere yer verdi:

"Değerli Bursasporlular,
1- Bildiğiniz gibi sezonun sonuna 

gelmek üzereyiz. Bursa şehri olarak 
yöneticisinden taraftarına güzel 
bir kenetlenme ile başladığımız bu 
yolculuğun ikinci kısmı da ta-
mamlanmak üzere. Tabii ki maçlar 
oynanmadan kazanılmıyor. Eminim 
ki teknik heyetimiz ve futbolcu kar-
deşlerimiz bugüne kadar olduğu gibi 
yine aynı ciddiyetle sorumlulukla-
rını ifa edip mutlu sona hep birlikte 
ulaşacağız.

Beşiktaş, Trendyol Süper 
Lig’in 30. hafta müsabaka-
sında konuk olacağı Sam-
sunspor ile ligde 66. kez 
rakip olacak.

Trendyol Süper Lig’in 30. 
haftasında Beşiktaş, saat 
17.00’de Samsun Yeni 19 Mayıs 
Stadyumu’nda Samsunspor 
ile karşı karşıya gelecek. Ligde 
siyah-beyazlılar 16 galibiyet, 7 
beraberlik ve 6 mağlubiyet sonu-
cunda topladığı 55 puanla 4. sı-
rada yer alıyor. Kırmızı-beyazlı-

lar ise 9 galibiyet, 12 beraberlik 
ve 8 mağlubiyetle aldığı 39 puan 
neticesinde 7. sırada bulunuyor.
Ligde 66. randevu

Beşiktaş ile Samsunspor, 
Süper Lig’de bugüne kadar 65 
kez rakip oldu. Siyah-beyazlılar 
söz konusu müsabakalarda 35 
defa galip gelirken, kırmızı-be-
yazlılar ise 11 kez kazandı. 19 
mücadele de berabere sona erdi. 
Geride kalan maçlarda Kartal, 
102 kez rakip fileleri havalan-
dırırken, Samsun 59 gol sevinci 
yaşadı.

İki takım arasında sezonun 
ilk yarısında İstanbul’da oy-

nanan müsabaka, 1-1 eşitlikle 
sonuçlanmıştı.

Beşiktaş’ta Samsunspor 
karşılaşması öncesinde üç eksik 
bulunuyor. Siyah-beyazlılarda 
sakatlığı bulunan Wilfred Ndidi 
ve sarı kart cezalısı olan Emir-
han Topçu, Karadeniz temsilcisi 
karşısında formasından uzak 
kalacak.

Öte yandan ayak bileğinden 
operasyon geçirerek sezonu 
kapatan Kartal Kayra Yılmaz da 
maçta görev alamayacak.
5 oyuncu ceza sınırında

Siyah-beyazlılarda Sam-
sunspor maçı öncesinde 5 

oyuncu ceza sınırında bulunu-
yor. Beşiktaş’ta Ersin Desta-
noğlu, Amir Murillo, Emma-
nuel Agbadou, Rıdvan Yılmaz 
ve Salih Uçan, Samsunspor 
karşısında sarı kart görmele-
ri durumunda gelecek hafta 
oynanacak Fatih Karagümrük 
maçında forma giyemeyecek.

Samsunspor ile Beşiktaş 
arasında oynanacak müca-
deleyi hakem Gürcan Hasova 
yönetecek. Hasova’nın yar-
dımcılıklarını Murat Tuğberk 
Curbay ile Esat Sancaktar yapa-
cak. Karşılaşmanın 4. hakemi 
Burak Pakkan olacak.

Çaykur Rizespor ile 2-2 berabere 
kalan Fenerbahçe’nin rakibine 
karşı elde ettiği 13 maçlık galibi-
yet serisi sona erdi.

Trendyol Süper Lig’in 30. hafta-
sında Fenerbahçe, Çaykur Rizespor’u 
konuk etti. Sarı-lacivertliler 1-0 
geriye düştüğü mücadelede uzatma 
dakikalarına 2-1 önde girse de maçtan 
beraberlikle ayrıldı. Bu maç öncesi 
rakibine karşı büyük üstünlüğü olan 
Fenerbahçe’nin galibiyet serisi de sona 
ermiş oldu. Sarı-lacivertliler, 30 Eylül 

2018’de Rize’de rakibine mağlup ol-
masının ardından 12’si lig, 1’i Türkiye 
Kupası olmak üzere üst üste 13 resmi 
müsabakada galibiyet elde etti.

İki ekip arasında bu sezon oynanan 
2 maçta toplam 11 gol atıldı.
Kerem Aktürkoğlu, Fenerbahçe’de 
13. golünü attı

Trendyol Süper Lig’in 30. haf-
tasında Fenerbahçe, evinde Çaykur 
Rizespor ile karşılaşırken, sarı-
lacivertlilierin ikinci golü Kerem 
Aktürkoğlu’nda geldi.

Müsabakanın 86. dakikasında 
sağ kanattan Musaba’nın getirdiği 
topa çizgi üzerinde tamamlayan 

Kerem takımını öne geçirdi. Kanar-
ya, uzatma dakikalarında kalesinde 
golü görürken taraflar sahadan birer 
puanla ayrıldı.

Kerem Aktürkoğlu, bu sezon 
Süper Lig’de 25. maçına çıkarken 6 
kez gol sevinci yaşadı. Kerem, UEFA 
Avrupa Ligi’nde 6, Turkcell Süper 
Kupa’da da 1 kez fileleri havalandır-
dı.
Talisca, ligde 16. golüne ulaştı

Trendyol Süper Lig’in 30. haf-
tasında Fenerbahçe, evinde Çaykur 
Rizespor ile karşılaşırken sarı-laci-
vertlilerin ilk golünü Talisca kay-
detti. Sarı-lacivertlilerde kazanılan 

penaltıda topun başına geçen Talisca, 
80. dakikada topu filelere gönderdi. 
Fenerbahçe’nin bu sezon en golcü 
ismi olan Talisca, ligde gol sayısını 
16’ya yükseltti. Sakatlığı nedeniy-
le bir süre takımdan uzak kalan 
deneyimli oyuncu geçtiğimiz hafta 
Kayserispor maçında ağları 2 kez sar-
sarken, bugün de gol sevinci yaşadı.

Talisca, Avrupa kupalarında 5, 
Ziraat Türkiye Kupası’nda 3 kez skor 
üretirken, tüm kulvarlarda gol sayısı-
nı 24’e çıkardı.

Talisca, Karadeniz ekibi karşı-
sında 90+7. dakikada yerini Oğuz 
Aydın’a bıraktı.

Fenerbahçe’nin Rizespor’a Fenerbahçe’nin Rizespor’a 
karşı 13 maçlık serisi sona erdikarşı 13 maçlık serisi sona erdi

SAMI UĞURLU: "BIZ LIGDE
 KALACAĞIMIZA INANIYORUZ"

SAMSUNSPOR ILE BEŞIKTAŞ 66. RANDEVUDA

Antalyaspor Teknik Direktörü 
Sami Uğurlu, Konyaspor mağlu-
biyetini ardından, "Bizim için çok 
kolay değil ancak biz ilk günden 
beridir söylediğimiz gibi biz ligde 
kalacağımıza inanıyoruz. Oyun-
cularımız ve taraftarlarımıza 
inanıyorum" dedi.

Trendyol Süper Lig’in 30. 
haftasında Antalyaspor, sahasın-
da Konyaspor’a 2-0 mağlup oldu. 
Karşılaşmanın ardından basın 
toplantısında konuşan Antal-
yaspor Teknik Direktörü Sami 
Uğurlu, "Öncelikle bizim için çok 
zor bir maç olacağını biliyordum. 
Sonuç olarak ligin en iyi futbol-
cularına sahip bir takıma karşı 
oynayacağımızı biliyorduk. Ha-
zırlıklarımızı da ona göre yaptık. 
İlk 5-6 dakika sonrasında birebir 
eşleşmeleri tam saha olarak 
stoperleri öne çıkararak birebir 
eşleşme kazanacağımız toplar 

sonrası ikinci ve üçüncü bölge 
tam varyasyonuyla sonuca gitmek 
istedik. İlk yarı bizde bir yada 
iki pozisyona girdik anca ikinci 
yarı biraz daha iyi başladığımızı 
söyleyebilirim. Özellikle ilk 15 
dakika sonra elimize geldiği ilk 
topta savunma arkasında yapılan 
koşu merkez orta saha arkasına 
yaptığı koşu ile gol yedik. Sonra 
yaptığımız oyuncu değişikliğiyle o 
noktada yoğunlaştık. Orada daha 
kalabalık şekilde gitmek istedik. 
Daha sonra 6-7 oyuncuyla da o 
bölgede kalmak istedik. Bu tip 
sonuçlarda bu gibi sorunları za-
man zaman yaşıyoruz. Bugün de 
olanlardan bir tanesi buydu. Şu 
an önümüzde 4 maç kaldı. Bizim 
için çok kolay değil ancak biz ilk 
günden beridir söylediğimiz gibi 
biz ligde kalacağımıza inanıyo-
ruz. Oyuncularımız ve taraftarla-
rımıza inanıyorum" diye konuştu.
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Kuşadası ve İncirliova’da vatandaşlara fide dağıtıldı
Aydın Büyükşehir 

Belediyesi’nin ata tohumları 
projesi kapsamında üretilen 
binlerce yazlık fide, Kuşadası ve 
İncirliova’da vatandaşlara ücret-
siz dağıtıldı.

Aydın Büyükşehir Belediye 
Başkanı Özlem Çerçioğlu’nun 
öncülüğünde yürütülen Ata 
tohumları projesi kapsamında 
çalışmalar tüm hızıyla devam 
ediyor. Büyükşehir Belediyesi’ne 
ait fidanlıklarda Ata tohumların-
dan üretilerek yetiştirilen fideler, 
ilçelerde yaşayan vatandaşlara 
ücretsiz bir şekilde dağıtılıyor. 

Aydın Büyükşehir Belediye 
Başkanı Özlem Çerçioğlu’nun 
öncülüğünde yetiştirilen Ata 
tohumlarından alan vatandaşlar 
bahçelerinde üretim yaparak 
hem sağlıklı ve doğal ürünler elde 
etme imkanı buluyor hem de Ata 
mirası tohumların yaşatılmasına 
katkı sağlıyor.

Yazlık fide dağıtımı Kuşadası 
ve İncirliova ilçelerinde gerçekleş-
tirildi. Domates, biber, patlıcan, 
acur, salatalık ve fasulye fidele-
rinden alan vatandaşlar, Başkan 
Çerçioğlu’na teşekkür etti.

Aydın Büyükşehir Belediye 

Başkanı Özlem Çerçioğlu, Ata 
tohumlarının yaygınlaşması 
ve üretiminin devamlılığının 
sağlanması için çalışmalarının 
devam edeceğini belirtti. Başkan 
Çerçioğlu, "Büyükşehir Bele-
diyemizin fidanlıklarında Ata 
tohumlarından yetiştirdiğimiz 
fidelerimizi vatandaşlarımızla 
buluşturmaya devam ediyoruz. 
Çalışmalarımız kapsamında hem 
Ata tohumlarının üretiminin 
devamlılığını hem de gelecek 
nesillere ulaştırılması sağlıyoruz. 
Çalışmalarımıza devam edeceğiz" 
ifadelerini kullandı.

Hollanda’dan 
motosikletleriyle yola 
çıkarak umre ibadetini 
yerine getiren 8 kişilik 
ekip, dönüş yolunda 
Sivas’a uğradı.

Hollanda, Belçika ve 
Almanya’dan motosiklet-
leriyle yola çıkan 8 kişilik 
ekip, umre ibadetlerini 
tamamladıktan sonra 
dönüş yolunda Sivas’a 
uğradı. Binlerce kilomet-
relik güzergahı motosik-
letleriyle aşan ekip, uzun 
ve zorlu bir yolculuk 
gerçekleştirdi. Farklı 
ülkelerden geçilerek sür-
dürülen yolculukta hava 
ve yol şartları zaman 
zaman zorlayıcı bir etken 
olsa da ekip tüm zorluk-
lara rağmen yolculukla-
rını sürdürüyor. Kutsal 
topraklarda bulunmanın 
kendileri için büyük bir 
anlam taşıdığı belirten 
ekip lideri Bülent Koca-
oğlu yolculuğun manevi 
yönünün ön planda 

olduğunu ve uzun süren 
yolculuk boyunca daya-
nışma ve sabrın önemini 
daha iyi anladıklarını 
ifade etti. Sivas’ta mola 
veren ekip daha sonra 
buradan ayrılarak yolları-
na devam etti.
"Ben eşimle birlikte 
yola çıktım"

Ekip lideri Kocaoğ-
lu, yaklaşık bir buçuk 
haftada Mekke’ye 
ulaştıklarını belirterek, 
yol boyunca çok farklı 
iklim şartlarıyla kar-
şılaştıklarını söyledi. 
Kocaoğlu, "Yolculuk 
boyunca soğuk, yağmur 
ve kar gördük. Güneye 
ulaştığımızda ise 40-45 
derece sıcaklıkla kar-
şılaştık. Bu şartlarda 
motor kullanmak ciddi 
bir dayanıklılık ve cesa-
ret gerektiriyor. Eskiden 
insanlar aylarca deve-
lerle yolculuk yapıyor-
muş. Biz de motorcular 
olarak zoru başarmak 
istedik ve başardığımıza 
inanıyoruz. Ben eşimle 

birlikte yola çıktım, o 
benim arkamda yolculuk 
etti ve umre ibadetini 
yaptıktan sonra uçakla 
Hollanda’ya döndü. Bu 
bizim için büyük bir 
gurur" diye konuştu.
"Özellikle Ürdün ve 
Suriye geçişlerinde 
ciddi zorluklar yaşadık"

Yolculuk sırasında 
en büyük zorluğun sınır 
kapılarında yaşandığını 
ifade eden Kocaoğlu, 
"Kabe’yi ve Peygamber 
Efendimizin kabrini 
görmek tarif edilemez 
duygular yaşattı. Konu-
şurken bile insanın dili 
tutuluyor. Gözyaşlarımı-
zı tutamadık. Özellikle 
Ürdün ve Suriye geçiş-
lerinde ciddi zorluklar 
yaşadık. İşlemler yavaş 
ilerliyor ve sabır ge-
rektiriyor. Bu sadece 
bir ibadet değil, aynı 
zamanda bir sınav. Bu 
zorluğa hazır olan her-
kese motorla ya da diğer 
vasıtalarla gitmelerini 
tavsiye ederim" dedi.

Bu okulda veliler 
çocuklarıyla 
sınava girdi...

Bursa’da Abdüllatif Kudsi 
Türbesi ziyarete açıldı

İki teker üzerinde binlerce 
kilometre katettiler, mübarek 

topraklarda umre yaptılar

Bursa’da 15’inci 
yüzyıldan kalma Ab-
düllatif Kudsi Türbesi, 
düzenlenen törenle 
yeniden ziyarete açıldı.

Bursa’nın Yıldı-
rım ilçesi Emirsultan 
Mahallesi Gündoğdu 
Sokak’ta bulunan Ab-
düllatif Kudsi Türbesi, 
düzenlenen törenle 
yeniden ziyarete açıldı. 
Açılış programına Bursa 
İl Müftüsü Yavuz Selim 
Karabayır, Bursa Vali 
Yardımcısı Kürşat Gü-
leryüz, Yıldırım Kayma-
kamı Metin Esen ve çok 
sayıda davetli katıldı.

Bursa İl Müftülüğü 
tarafından gerçekleşti-
rilen programda, tarihi 
ve manevi değeri yüksek 
olan türbenin yeniden 
ziyarete açılmasının 
önemine vurgu yapılır-
ken, türbe içerisinde yer 

alan hat sanatı çalış-
malarında Bab-ı Nun 
Geleneksel Sanatlar ve 
Kültür Derneği Başkanı 
Mahmut Şahin’in emek 
gösterdiği öğrenildi. 15. 
yüzyılın ortalarında Sul-
tan II. Murad tarafından 
mutasavvıf Abdüllatif 

Kudsi adına yaptırılan 
türbe, Bursa’nın önemli 
manevi mirasları 
arasında yer alırken, 
çok sayıda davetlinin 
katıldığı açılış töreninin 
ardından vatandaşlar 
türbeyi ziyaret ederek 
dua etti.

Okullarda yaşanan saldırı 
olaylarıyla milletçe 
yaşadığımız kötü günlerde 
bir nebze olsun içimizi ısıtan, 
gönlümüzü ferahlatan haber, 
Nilüfer Sadettin Türkün 
Ortaokulu’ndan geldi.

Bursa’da akademik başarının 
yanında gerçekleştirdiği sosyal, 
sanatsal ve sportif faaliyetlerle de 
adından sıkça söz ettiren Nilüfer 
Sadettin Türkün Ortaokulu’nda 
veliler, öğrencilerle birlikte sınava 
girdiler. Bursa Nilüfer Sadettin 
Türkün Ortaokulu’nda "Her Kitap 
Bir Yuva" kitap okuma yarışması-
nın ikincisi yapıldı. Yarışma kap-
samında veliler ve öğrenciler üç ay 
boyunca toplamda 8 kitap okuyup 
bir takım olarak kitap okuma 
yarışmasına katıldılar.
Bazı veliler sınav sorularının zor 
olduğunu belirtti

Çok sayıda velinin, çocuğuyla 
birlikte girdiği sınavdan çok güzel 
görüntüler yansırken, sınav çıkışı 
bazı veliler sınav sorularının zor 
olduğunu belirtti. Önemli olan, 
çocuklarıyla birlikte güzel anı bi-
riktirmek olduğunun altını çizen 
veliler; kitap okuma etkinliğinin 
çok güzel olduğunu, devamında 
çocuklarıyla birlikte girilen sına-
vın ise asla unutamayacakları bir 
hatıra olarak kalacağını ifade etti.

Çocuklarıyla birlikte kitap 
okuyup, okudukları kitaptan yine 
çocuklarıyla birlikte sınava giren 
veliler, okul müdürü Asım Altun-
taş başta olmak üzere etkinlikte 
emeği geçen idareci ve öğretmen-
lere teşekkür ettiler.

Etkinlikte konuşan Sadettin 
Türkün Ortaokulu Müdürü Asım 

Altuntaş ise kitap okumanın 
çocukların gelişimindeki önemini 
belirtti. Altuntaş, "Hep öğrenci-
lere mi sınav olacak, veliler sınav 
heyecanı yaşasın, ter döksün 
istedik..." diyerek ikincisini ger-
çekleştirdikleri bu etkinliğe her 
yıl daha fazla veli ve öğrencinin 
katıldığını belirtti. Hem kitap 
okuyan hem de çocuğuyla birlikte 
sınava katılan velilere, öğrencilere 
ve sürecin her aşamasında emek 
harcayan öğretmenlere teşek-

kür etti. Asım Altuntaş, ayrıca 
son günlerde okullarda yaşanan 
üzücü olayların bir yaşanmaması 
temennisiyle hayatını kaybeden 
öğrenci ve öğretmenlere Allah’tan 
rahmet, tedavi görenlere de acil 
şifa dileklerinde bulundu.

15 Nisan Salı günü yapılan, 
"Her Kitap Bir Yuva" kitap okuma 
yarışma sınavının sonuçları 18 
Nisan’da açıklanacak. Okulda 
gerçekleştirilecek ödül töreni ise 
23 Nisan’da yapılacak.


